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Martā, aprīlī un maijā mājputni būs jātur 
slēgtās telpās, tā novēršot kontaktēšanos ar 
savvaļas putniem un dzīvniekiem. Aizliegta 
dzirdināšana ar ūdeni no virszemes ūdens-
krātuvēm, liegta izbraukuma tirdzniecība 
ar mājputniem un inkubējamām olām, tāpat 
izstādes, tirgi, skates, jebkuri citi pasākumi 
ar mājputniem.  

Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības 
centra Kuldīgas biroja speciāliste Inese 
Blūma saka, ka mūspuses putnkopji lielu 
satraukumu neizrāda un putnu fermu likvidā-
cija neesot gaidāma. Zemkopības ministrijas, 
kā arī Pārtikas un veterinārā dienesta jaunās 
prasības ir papildu slogs, jo pat nelielas būdas 
celtniecībai vajadzīgi līdzekļi, tomēr jāsaprot, 
ka prasības nav lieks izdomājums, bet to 
ievērošana pasargās mājputnus no slimības.

Kurmāles pagasta piemājas saimniecībā 
Mazķīši ir 300 vistu, kas dēj olas, ko realizē 

Rīgā, lielveikalā Spice. Saimnieks Aivars 
Sļisarenko lēš, ka putnu turēšana slēgtās 
telpās samazinās vistu dējību, droši vien arī 
olu kvalitāti. „Kā noslēgt telpas? Pagaidām 
nezinām. Nedrīkstēs izbarot arī pļauto zāli. 
Pret šo situāciju jāizturas nopietni, centīsi-
mies, cik spēsim.” Alsungas bioloģiskajai 
saimniecībai Dzirnas martā apritēs gads, tur 
audzē 260 vistas. Saimniece Jana Štūlber-
ga teic – esot satraukums, bet martam vēl 
pietikšot pērnvasar izaudzēto burkānu un 
biešu, sēšot lēcas zem agrotīkla, lai būtu ar 
ko piebarot. Naudu, kas krāta siltumnīcai, nu 
izmantošot vistu novietnes būvēšanai, bet pēc 
1. jūnija tur iesēšot gurķus.

Vakar Zemkopības ministrijā putnu au-
dzētājiem notika informatīvs seminārs, uz 
to devās gan A.Sļisarenko, gan J.Štūlberga. 
Par aktuālo informāciju rakstīsim turpmāk. 

Vija Zariņa, Jura Lipšņa foto 
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Mīlestība ir slimība, kas labāka par simts veselībām. /J.Gēte./

Piektdien, 24. februārī:
• Stiga RM atklāj 		
  laminēšanas cehu. 
• Patversmes 		
  problēmas.
• Režisors Juris Jonelis.
• Kuldīgas meitene 		
  Ķīnā.

Mājputni būs jātur slēgtās telpās

Notāru dienas
Šogad Notāru dienās 1. un 2. mar-                                                                                        

tā notāri dosies mājas vizītēs. Šo 
vizīti līdz 24. februārim var pie-
teikt pa tālr. 26295899. Var zvanīt 
arī tie, kam zināmi cilvēki, kuriem 
ierobežota iespēja apmeklēt bi-
roju. 1. un 2. martā no 10.00 līdz 
15.00 konsultācijas varēs saņemt 
arī birojos, iepriekš pierakstoties 
(internetā: ej.uz/notaruadreses). 
Kuldīgā, Pilsētas laukumā 4, to 
var pie Agra Jaunpujēna (tālr. 
63322304, 25130484) un Irīnas 
Birznieces (tālr. 63322471). Jau-
tāt var arī skaipā (lietotājvārds: 
Notaru_dienas).

Skrundenieki otrie
Skrundas vidusskolas komanda 

ierindojusies otrajā vietā Ceļu 
satiksmes drošības direkcijas kon-
kursa Gribu būt mobils Liepājas 
reģiona pusfinālā. Skolotājs Agris 
Druvaskalns kopā ar saviem au-
dzēkņiem Uvu Eglīti, Eniju Lā-
cīti, Evelīnu Eičinu, Ilvi Grīniņu 
un Dāvi Stepanski piekāpās tikai 
Popes pamatskolai. Kuldīgas Al-
ternatīvās sākumskolas komandai 
6. vieta, bet otrajai skrundenieku 
komandai – 9. 

5. lpp.

Putnu gripa Latvijai ir tuvāk nekā jebkad 
agrāk, brīdina Pārtikas un veterinārais 
dienests. No 1. marta līdz 1. jūnijam 
saimniekiem jānodrošina visu mājputnu 
atrašanās slēgtās telpās.

Putnu gripa ir lipīga, letāla putnu slimība, kas nav bīstama 
cilvēkiem. Tā pašlaik izplatās Eiropā. Baltijā saslimšanas 

gadījumi nav konstatēti, bet ar bažām tiek gaidīti gājputni 
un ieviesti stingri noteikumi. Tie attieksies arī uz tiem, 

kuriem pieder vien pāris vistu. 

Kurzemnieku 
martam var abonēt:
līdz 26. februārim
internetā www.abone.pasts.lv
(ietaupot 71 centu)

līdz 25. februārim 
pasta nodaļās

līdz 24. februārim 
• pie pastniekiem
• redakcijā (ietaupot 71 centu)

Kļavas jau tek!
Šonedēļ Kuldīgas tirgū nopēr-

kamas kļavu sulas, kas tecinātas 
Rendas pagastā. Pārdevēja, kura 
gan nevēlējās atklāt precīzu iegu-
ves vietu, atzina, ka šobrīd kļavām 
esot īstais laiks, savukārt pirms 
dažām dienām, kad pieturējies 
sals, sula neesot tecējusi.

Irēnai Taubei – 80.
3. lpp.

LČ 
vieglatlētikā 
Ziņģim 
medaļas.
6. lpp.

Kuldīgas 
slimnīcā 
pagaidām viss 
pa vecam.
12. lpp.
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Endija, strādā ātrās palīdzības ad-
ministrācijā: – Esmu no Saldus, kur 
ir slimnīca, bet tajā veic tikai plān-
veida operācijas. Zinu, ka ar 1. mar-                                                                                
tu Tukumā vairs nebūs dzemdību 
nodaļas. Protams, es uzskatu, ka 
Kuldīgā vajag slimnīcu. Bet, kā 
būs, tā būs. Ja nebūs, tad izdzīvos 
tie, kas varēs aizbraukt tālāk. 

Imants, biškopis: – Ir svarīgi, lai 
Kuldīgā tiktu saglabāta slimnīca. 
Viss notiek pakārtoti. Ja tās šeit ne-
būs, padomājiet, cik daudz cilvēku 
paliks bez darba? Kāds aizbrauks 
uz ārzemēm, kāds vēl kaut kur, 
un beigās pilsētas arī vairs nebūs. 
Lauki jau strauji tukšojas, Kuldīga 
arī, un tas procesu paātrinātu.

Šobrīd atkal tiek cilāts jau-
tājums par nepieciešamību 
NATO valstīm aizsardzībai 
atvēlēt 2% no iekšzemes 
kopprodukta, kā to nosaka 
2006. gada vienošanās. Pērn 
no 26 valstīm šo prasību izpil-
dīja vien piecas: ASV (3,62), 
Grieķija (2,3), Polija (2,18), 
Lielbritānija (2,21) un Igaunija 
(2,06). Robežai pietuvoties 
centusies arī Lietuva (1,49) 
un Latvija (1,45), tikmēr Vā-

cija aizsardzībai atvēlējusi ap 
1,2%. Manuprāt, Vācija var 
atļauties pārāk neuztraukties 
par savu drošību, jo tā atro-
das tālu no iespējamajiem 
agresoriem, turklāt ir milzīga. 
Kurš gan iedomāsies tai uz-
brukt! Pilnīgi citādā situācijā 
ir Baltija, kurai kaimiņos ir 
nepārprotams agresors – 
Krievija, kas jau vairākkārt 
pierādījusi, ka tai uz citu 
valstu robežām nospļauties. 

Nevar salīdzināt iekšze-
mes kopproduktu ASV un 
Latvijā – esam pārāk atšķirī-
gās svara kategorijās, tomēr 
runa ir nevis par absolūtajiem 
skaitļiem, bet gan par norunu, 

Ernests, pensionārs: – Slimnīcai 
šeit noteikti jābūt. Esmu dzirdējis, 
ka Kurzemē domāts veidot centru, 
bet tas būtu sarežģīti. Es tikai vienu 
reizi esmu bijis Kuldīgas slimnīcā, 
kad sievu aizvedu, jo viņa bija sa-
lauzusi kāju. 

Izdevējs – SIA Jaunais kurzemnieks. Reģ. apl. nr. 1400. Iznāk pirmdienās, trešdienās, piektdienās. Pārpublicējot atsauce uz Kurzemnieku obligāta. 
Iespiests SIA Poligrāfijas grupa Mūkusala, Rīga, Mūkusalas iela 15a. Metiens – 4019.

Galvenā redaktore Daiga Bitiniece – 63350567; redakcija@kurzemnieks.lv; 
reklāmas nodaļa – 63324881; sludinajumi@kurzemnieks.lv

Kuldīgā, 1905. gada ielā 19, LV-3301
urzemnieks

aktuālais jautājums

ieprieca

Ja jums ir ziņa, kas nevar pagaidīt līdz rītdienai, 
zvaniet tūlīt: 22470000!

mums raksta

viedokļi. komentāri
2

manuprāt Kāda ir jūsu pieredze Kuldīgas slimnīcā? Vai ir svarīgi, lai tā tiktu saglabāta?

redzējums

„Kā vēl lai to tulko, 
ja ne kā aicinājumu 
Krievijai iebrukt 
Latvijā?”

Savi rēķini jāmaksā Jaunieti, nāc pulkā!

Juris Lipsnis, 
tālr. 22470000,
juris.lipsnis@
kurzemnieks.lv

kas jāievēro. Diemžēl Latvija, 
kas pamatoti satraucas par 
iespējamo apdraudējumu no 
Austrumiem, pagaidām no-
runāto neievēro un atgādina 
viesi, kurš restorānā pieēd vē-
deru un cenšas aizlavīties no 
galda, nogrūžot rēķina samak-
su uz turīgākiem draugiem. 
Laikam esam iedomājušies, 
ka NATO un tās varenākā 
dalībniece ASV mūs aizsargās 
tikai tāpēc vien, ka mēs esam. 
Diemžēl jārēķinās, ka, nepildot 
saistības, var pienākt brīdis (ar 
Trampa ievēlēšanu tas bīstami 
pietuvojies!), kad nebūs drau-
gu, uz ko paļauties. Savukārt, 
ja mēs līdzīgi kā Igaunija pil-
dīsim to, kas sabiedrotajiem 
solīts, varēsim sagaidīt, ka tos 
pilda arī viņi.

Starp citu, nesen feisbukā 
parādījās kāda Igora Dikla-
va video, kurā redzams, kā 
Rēzeknē pa ielu soļo ASV 
karavīri (vismaz tā apgalvo 
aizkadra balss). Tā kā viņi 
ir ar mugursomām, bet nav 
ieroču, noprotams, ka NATO 
kontingenta karavīri devu-
šies pa Latgali pārgājienā, 
lai izbaudītu Latvijas ziemas 
skarbumu. Ierakstam bija 
vairāki desmiti komentāru, 
tostarp arī ar nepārprotamu 
mājienu uz okupantiem, kuri 
drīz vien soļos pa tām pašām 
ielām, tikai nu jau atbruņoti 
un krievu karavīru pavadīti. 
Kā vēl lai to tulko, ja ne kā 
aicinājumu Krievijai iebrukt 
Latvijā un saņemt šeit gūstā 
sabiedrotos, kuri pēc mūsu 
lūguma ieradušies palīdzēt 
aizsargāt valsts neatkarību? 

Raugoties uz pasaulē un mūsu 
valstī notiekošo, šeit valdošajām 
saspīlētajām un reizēm ar nodomu 
radītajām emocijām, liekas, ir 
īstais brīdis uzrunāt jaunatni –                   
paaudzi, kura, iespējams, jūtas 
nedaudz apmulsusi vai apmaldī-
jusies viedokļu un vispārpieņemto 
normu virpulī.

Neapmaldīties pūlī 
Cilvēks vēlas izprast sevi, 

pasauli sev apkārt. Mūsu dzīve 
ir piesātināta ar daudzām netve-
ramām lietām. Tā ir katras un 
ikvienas personības vērtību skala, 
kas nav sataustāma vai izskaidro-
jama, tomēr pastāv un nemanāmi 
veido trauslus pavedienus mūsu 
dzīves gājumam. Jā, mēs katrs 
esam personība, un otras tādas 
nav. Ir vajadzīga liela drosme, 
lai apkārtējai pasaulei atzītu, ka 
mana personība ir atšķirīga un 
īpaša, nebaidoties sagaidīt kritiku, 
smīnu vai pat nosodījumu. Stāvēt 
pāri ikdienas triviālajām lietām un 
valdošajiem stereotipiem. Nebai-

dīties, neklusēt un neapmaldīties 
lielajā cilvēku pūlī. Vissvarīgāk 
šīs lietas ir atzīt sev pašam. Pro-
tams, šis posms ir visgrūtākais –                                                                    
cīņa ar sevi, absolūta beznosa-
cījumu ļaušanās savām sajūtām. 
Tieši agrīnā jaunībā mums rodas 
arvien vairāk jautājumu, uz ku-
riem liekas bezcerīgi rast atbildes. 
Bet katram jautājumam ir atbilde, 
kas bieži vien slēpjas iepriekš 
minētajās lietās un vērtībās. Tikai 
ar laiku mēs iemācāmies šīs lietas 
sajust un sadzirdēt.

Būvē savu cilti
Viena no mūsu mazajām lai-

mēm ir dzīves laikā satikt sev 
līdzīgi domājošos, pavadīt laiku 
kopā un novērtēt to, ka esam cits 
citu šajā pūlī atraduši. Viens no 
iecienītākajiem sevis īstenošanas 
veidiem ir dalība kādā pašdarbī-
bas kolektīvā. Diemžēl daudzos 
interešu kolektīvos ir piemirsusies 
šādu domubiedru grupu misija –                      
radīt mikroklimatu, kur katrs 
dalībnieks, katra personība jūtas 

drošībā, pieņemta, novērtēta, sa-
prasta un galvenokārt sadzirdēta. 
Radīt vietu, kur pāri visam stāv 
sapratne, tolerance un atbalsts.

Ir forši, ka arī Kuldīgā katru 
nedēļu bērnu un jauniešu centra 
telpās, dejojot tautiskās dejas, 
satiekas un kopā pavada laiku 
jaunieši, kuri vēlas tapt sadzirdēti, 
kuri nebaidās paust savu viedokli, 
kuri lēnām, bet neatlaidīgi būvē 
savu cilti – ar saviem noteiku-
miem un iekšējo kārtību. Tā ir 
viņu pasaule, kas pieder tikai un 
vienīgi viņiem un ko no malas nav 
iespējams sagraut. Ne velti šim 
Kuldīgas Mākslas un humanitāro 
zinību vidusskolas kolektīvam 
ļoti rūpīgi tika izvēlēts arī nosau-
kums Austra  – godinot latviešu 
spēka zīmi – Austras koku, kas 
simbolizē zināšanas, izglītību, 
saules ceļu un pasaules kārtību.

Jaunieti! Esi drosmīgs, atrodi 
Austras jauniešus un lauz celmus 
kopā ar viņiem! Nāc uz mūsu 
tikšanās reizēm un tiec sadzirdēts! 

Zane Kalniņa

Gundega, strādā ātrajā palīdzībā: 
– Esmu dzirdējusi, ka Kuldīgā drīz 
nebūs slimnīcas. Esmu ārsta palīdze 
un zinu, ka būs grūti, ja cilvēki būs 
jāved tālu. Tas aizņems daudz laika. 
Īpaši sarežģīti tas būtu smagākos 
gadījumos, arī tad, ja jāved dzem-
dētājas, tādēļ noteikti šeit vajag 
saglabāt slimnīcu. 

Valentīna, pensionāre: – Kuldī-
gā dzīvo pietiekami daudz cilvēku, 
lai šeit būtu slimnīca. Esmu pati 
braukusi uz ātro palīdzību, eju arī 
uz dažādām pārbaudēm, laborato-
riju. Šeit noteikti vajag slimnīcu.

Mārīte, pensionāre: – Vajag šeit 
slimnīcu. Ļoti vajag. Tā jau mums 
vairākas nodaļas ir likvidētas, kas 
agrāk Kuldīgā bija, piemēram, 
neiroloģijas un infekcijas. Ja lik-
vidēs terapijas nodaļu, kur tad 
mēs, pensionāri, brauksim? Uz 
Liepāju un Ventspili? Par ko tad 
mēs brauksim? 

Ar Ēnu dienu ir tā kā ar daudziem citiem izglītojošiem pasāku-
miem jaunajai paaudzei – viss atkarīgs no katra paša attieksmes, 
interesēm un dažkārt arī ārēju apstākļu rosinājuma piedalīties. 
Tikko sociālajos tīklos izlasīju aptauju, kā skolēnu iesaistīšanās 
ēnošanā tiek vērtēta. Aptuveni vienādi (kopā vairāk nekā 60%) 
atbildējuši, ka tā ir iespēja iepazīt nākotnes profesiju vai arī 
vienkārši interesanti pavadīta diena. Uz pusi mazāk aptaujāto 
uzskata, ka vienā dienā darbu nevar iepazīt un tas ir izniekots 
laiks. Katrā atbildē savs patiesības grauds. Ikdienā skolēni var 
vērot, kā strādā vecāki un ģimenes draugi. Bet katrs nevar iekļūt 
parlamentā, pat vietējās pašvaldības kabinetos ne. Tomēr diez 
vai Ēnu dienā var gūt īsto priekšstatu par to, ko dara mūsu tautas 
kalpi un vai tas būs mudinājums kļūt par deputātu.

Daina Tāfelberga, tālr. 63350563,
daina.tafelberga@kurzemnieks.lv

Izlasījusi rakstu Par Rendas 
skolu – 305 paraksti, kāda kun-
dze, kas tagad ir kuldīdzniece, bet 
savulaik mācījusies Rendas skolā, 
ir sašutusi. Viņasprāt, uzturēt mil-
zu ēku, lai tajā mācītos 11 skolēni, 
ir novada nodokļu maksātāju 
līdzekļu velta šķērdēšana. 

„Zinu šīs telpas, man šķiet, ka 
tas ir pilnīgs absurds – uzturēt tās 
dažu bērnu vajadzībām. Varbūt 
jāpajautā citiem novada iedzīvo-
tājiem, cik ir tādu, kas gribētu, lai 

nauda tiek tērēta tik bezjēdzīgi. 
Kuldīgā ir ļoti labas skolas, uz 
kurām jau tagad brauc daudzi 
Rendas bērni. Galvenais, lai tiek 
nodrošināts autobuss. Bet, ja 
daži vecāki grib, lai bērni turpina 
mācīties Rendā, lai piemaksā kā 
par privātskolu.” Sieviete uzskata, 
ka bērnudārzam pagasta centrā 
gan jāpaliek, bet arī to vajadzētu 
pārcelt uz mazākām telpām. 

Jautāta, kādu redz Rendas sko-
las ēkas nākotni, viņa atbildēja: 

„Var dot privātajiem, lai kaut ko 
dara. Varbūt pats Gints Zvirbu-
lis, kas darbojas tūrisma jomā, 
tur var saimniekot. Es esmu par 
katru lietu, kas piesaista tūristus 
un nes labumu arī Rendai. Mums 
visiem ir prātā laiks, kad Rendā 
pie varas bija kāda kundze, kuras 
laikā tika izsaimniekota ļoti liela 
nauda. Par to mēs droši vien vēl 
tagad maksājam. Kam vajadzīgi 
vēl lieki maksājumi?”

Inguna Spuleniece

Vai ir vērts ēnot?

Nesaimnieciski tiek tērēta novada nauda
pēc publicētā

„Braucējs kā juvelieris!”
Iedzīvotāja no Mucenieku ielas ir pateicīga Kuldīgas komunālo 

pakalpojumu šoferim Normundam Skaldmanim – visi sacījuši, ka 
viņas pagalma šaurajā iebrauktuvē smagā mašīna nevar iekļūt, tomēr 
šis autovadītājs atnācis, situāciju izpētījis, iebraucis uz milimetru, 
izkrāvis lielo atkritumu konteineru un arī atbraucis to savākt. „Kā 
juvelieris nostrādāja! Lūk, tā bija nevis formāla pieeja – nevar, bet 
tāda, ka darbu var izdarīt!”

Jolanta Hercenberga, Lāsmas Reimanes foto
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numura citāts

No kārtības sargātāju ikdienas

13. februāris. No rīta Valsts 
policija (VP) informē, ka naktī uz 
Aizputes šosejas no automašīnas 
izkāpis jaunietis, kurš iepriekš 
lietojis narkotikas, un iemucis 
mežā – vajadzīgs mūsu termobi-
noklis, lai mēģinātu viņu atrast 
pēc ķermeņa siltuma. Izbraukā-
jam apkārtni, bet nesekmīgi –                                                                
kopš puiša pazušanas pagājis 
pārāk ilgs laiks. Baznīcas ielā 
invalīdu stāvvietā kāds nolicis 
savu auto.

14. februāris. Stendes ielā 
Stafordšīras šķirnes suns uzbrūk 
cilvēkiem. VP lūdz talkā – jāpār-
meklē teritorija, kur vakar pazuda 
jaunietis. Lūgums izpildīts, puisis 
atrasts, diemžēl – miris. Pilsētas 
laukumā sieviete cienījamos 
gados lieto alkoholu, atvedam 
uz izolatoru. Kādā kāpņu telpā 
vīrietis bez noteiktas dzīvesvietas 
lieto alkoholu, izraidām.

15. februāris. Liepājas ielā 
gājēju zonā iebraukusi automašī-
na, vadītājam – protokols. Vēlāk 
šai ielā kāds pārkāpis stāvēšanas 
noteikumus. L.Paegles ielā no-
beidzies kaķis. Piltenes ielā pie 
trenažieriem vairāki vīri lieto 
alkoholu. Kaimiņi ziņo, ka Plostu 
ielā piesiets suns, kuru saimnie-
ki pabarojot tikai reizi nedēļā, 
bet mājā neviens nedzīvo. Aiz-
braucam – suns piesiets, bļodas 
tukšas. Sazināmies ar īpašnieci, 
viņa skaidro, ka ēdiens tomēr esot 
nolikts. Estrādes parkā pie afišu 
dēļa stāv auto, tā īpašnieks (no 
Talsiem) saka – neesot zinājis, 

ka tur nedrīkst stāvēt. 
16. februāris. Kopā ar saim-

nieci pārbaudām, kā Plostu ielā 
tiek barots suns, izskatās, ka viss 
tomēr kārtībā. Vienības ielā sen 
nav redzēts kaimiņš, bet logā jau 
trešo dienu spīd gaisma. Izrādās, 
cilvēks jau viņsaulē. Skuju ielā 
nesakopta teritorija. Rātskunga 
ielā kāds dauzās pie durvīm. 

17. februāris. Jelgavas ielā 
kādā dzīvoklī aizdedzies dīvāns, 
viss ar dūmiem. Mucenieku ielā 
ilgstoši klaiņo suns. Baznīcas 
ielas invalīdu stāvvietā viens pēc 
otra nolikti divi auto bez attiecī-
gās atļaujas. Baznīcas ielā divas 
automašīnas stāv aizlieguma 
zīmes zonā. Skolas ielā kāds sa-
dzēries guļ, pamodinām. Kabilē 
kaimiņš, kurš izmanto servitūta 
ceļu, ar traktoru to izvandījis. 

18. februāris. Jelgavas ielā 
naktī skaļa mūzika. Pie kāda 
veikala bijis kautiņš. Pelčos 
pie mājas kāds guļ. Pasta ielā 
automašīna nolikta uz ietves. 
Pēcpusdienā Mucenieku ielā sēž 
sadzēries vīrs – tas pats, kurš 
pirms dažām dienām dzēra kāpņu 
telpā. Pārventā pie veikala kāds 
diedelē naudu.

19. februāris. Neilgi pēc pus-
nakts mūsu sagurušais vīrs atrasts 
aizmidzis Piltenes ielā – šoreiz 
uz visiem laikiem... Vēlu vakarā 
Rātslaukumā noticis konflikts 
starp diviem vīriešiem.

Šonedēļ par dažādiem pār-
kāpumiem uzrakstīti vēl četri 
protokoli.

13. februāris. Saņemam sū-
dzību par naktsmiera traucēšanu 
Skrundā, Lielajā ielā.

14. februāris. Sieviete sūdzas, 
ka kāds neatdod viņai bankas 
kodu karti. Apsekojam nesakop-
tos īpašumus, kur, iespējams, 
varētu aizdegties pērnā zāle. 
Skrundas iedzīvotāju sapulcē 
atbildam uz jautājumiem.

15. februāris. Palīdzam Rud-
bāržu sociālajam dienestam kādas 

mājas pārbaudē.
16. februāris. Saņemam sū-

dzību par vīrieti, kurš piesavinā-
jis cita telefonu. Noskaidrojam 
notikušā apstākļus un materiālus 
nododam VP.

17. februāris. Saņemam in-
formāciju pār kādu iedzīvotāju, 
kura Skrundā, Kalēju ielas daudz-
dzīvokļu mājā, ar savu uzvedību 
traucē pārējiem.

Pierakstīja Juris Lipsnis

Aizmieg uz mūžu
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds Gūtpelcs.

Paņem tālruni, neatdod karti
Stāsta Skrundas pašvaldības policijas inspektors Ģirts Miksons. 

Spilgtākie dzīves gadi
„Nevienu minūti neesmu mie-

rā. Man patīk adīt, tamborēt, šūt, 
iekārtoju dārzus, uzlaboju savu 
apkārtni un māju, visu, ko vajag, 
to daru,” teica jubilāre. I.Taube 
atzina, ka vislabākie viņas dzīves 
gadi bijuši Alternatīvās sākum-
skolas dibināšana 1994. gadā. 
„Izdomāju koncepciju, meklēju 
kolēģus, domāju, vai būs bērni, 
bet bērni bija un daudz! Sākumā 
bija tikai 1. un 2. klases, kas 
pieauga līdz 6. klasei. Tie bija 
mani labākie gadi. Pašlaik es vēl 
nejūtos tā, ka man būtu 80. Zāles 
nelietoju, uzturos svaigā gaisā, 
un viss notiek, kā tam jānotiek.”  

Pulcē ap sevi
Alternatīvās sākumskolas sko-

lotāja Saiva Peskopa atceras 
skolas dibināšanu: „Viņa pulcēja 
ap sevi kolektīvu, kas ietu viņai 
līdzi. Tajā laikā Kuldīgā tā bija 
ļoti traka ideja. Pirmā sapulce 
mums notika bijušajā bērnudārzā 
Sprīdītis. Mums nebija ne telpu, 
ne apstiprinātas programmas, 
tikai ideja. Irēna atrada telpas un 
visu noorganizēja. Mēs, skolo-
tājas un tehniskie darbinieki, ar 
saviem spēkiem, bez celtniekiem, 
veicām remontu. Irēna visu vadī-
ja, un mums atlika tikt viņai līdzi. 
Pirms 20 gadiem, kad Irēnai bija 
60 gadu jubileja, mēs par viņu 
teicām – šajā skolā lēni strādāt 
nevar, ir jātiek līdzi direktorei. 
Un šodien mēs sakām to pašu.” 
S.Peskopa stāstīja, ka Irēna vēl 
joprojām ciemojas skolā, stāsta 
par jaunām idejām. „Cilvēki 
var ņemt piemēru no Irēnas, kas 
vienmēr ir ideju pilna un gatava 
tās realizēt.” 

Alternatīvās sākumskolas 4.a 
klases audzinātāja Lāsma Balode 
saka: „Visspilgtāk atmiņā man 

Aizvadītajā nedēļā skolēnu 
slimības dēļ bija slēgta Alsun-
gas vidusskola. Citur situācija 
labāka, bet ģimenes ārste iesaka 
vēdināt izglītības iestāžu telpas, 
katram ievērot profilakses no-
teikumus.

 
„Tas ir kāds lipīgs 
vīruss”

Alsungas vidusskolas direktore 
Lija Baumane telefonsarunā stās-
ta, ka arī pati slimojot, bet 16. un 
17. februārī skola bijusi slēgta, jo 
vairāk nekā divas trešdaļas sko-
lēnu palikuši mājās. „Savārguši 
bija ne vien bērni, arī skolotāji. 
Pirmdien darbu atkal atsākām. 
Tas ir kāds lipīgs vīruss.” 

Kuldīgas 2. vidusskolas direk-
tora pienākumu izpildītāja Inese 
Reisa stāsta, ka bums bijis pirms 
pāris nedēļām, nu jau tie, kuri 
atveseļojušies, sāk atgriezties 

ierindā. „Vairāk slimoja bērni, 
ne skolotāji, tā nav gripa, bet 
vīruss ar sausu klepu, augstu 
temperatūru, sliktu pašsajūtu.” 
Līdzīgi bijis arī V.Plūdoņa Kul-
dīgas ģimnāzijā, kur pirms pāris 
nedēļām krituši pamatskolēni, 
kuri nu sāk pamazām atgriezties 
klasēs, stāsta ģimnāzijas direktore 
Jana Jansone.  

Jāvēdina, jāveicina 
dzīvesprieks

Skrundas vidusskolas direktora 
vietniece Daina Ļaudaka pauž, ka 
esot aizdomas, ka skolā sākšoties 
masveidīga slimošana, pirmdien 
jau bijusi pustukša 8. klase, vai-
rāki bērni skolā sūdzējušies par 
temperatūru. „Februārī parasti 
ir lielā slimošana, bet reizē arī 
birums dažādu pārbaudes darbu, 
tomēr veselībai jābūt pirmajā 
vietā.” 

Kuldīgas pirmsskolas izglītības 
iestādes Ābelīte vadītājas viet-
niece Ilze Stieģele: „Pa kādam 
bērnam no ierindas izkrīt, bet 
visumā turamies. Vienā grupiņā 
gan parādījušās vējbakas.”

Kuldīgas ģimenes ārste Vija 
Supe-Ābele: „Vairāk pacientu 
bija pirms pāris nedēļām, nu ir 
mazāk. Ar vīrusu saslimšanām 
jācīnās visu laiku, šoziem tām 
raksturīga augsta temperatūra, var 
parādīties izsitumi, arī vemšana. 
Profilaksē nekā jauna, personī-
gi esmu pret ķīmiju. Izglītības 
iestādēs jāvēdina telpas, katram 
jācenšas saglabāt optimisms un 
emocionāls miers, tad arī imuni-
tāte būs labāka. Saprāta robežās 
var lietot C vitamīnu, jāstaigā 
svaigā gaisā. Un pasaudzējiet sevi 
un citus: nedodieties uz skolu vai 
darbu slimi!”

Vija Zariņa

palicis tas, kā skolas otrajā gadā 
sāku strādāt par ārpusskolas pa-
sākumu organizatori. No Irēnas 
iemācījos visu par pasākumu 
organizēšanu, kā veidot skolas 
avīzi. Vēl līdz šim brīdim man 
ļoti patīk organizēt pasākumus 
bērniem, kolēģiem, radiem un 
draugiem. Viņa man iemācīja, kā 
to pareizi darīt. Kā direktore Irēna 
bija stingra un prasīga.” Irēnas 
teicieni vienmēr esot kā naglai uz 
galvas un ar odziņu.  

„Bezdarbība viņai 
nepiestāv” 

80 gadu svinībās ģimnāzijas 
zāles skatuvi rotāja uzraksts 
Sveiciens Irēnai, nebija ne kon-
certa, ne teātra, jo, kā atzina Al-
ternatīvās sākumskolas direktore 
Lorita Dermane, Irēna pati esot 
gan teātris, gan koncerts. Viņa 

komponējusi dziesmas, rīkojusi 
bērniem modes skates utt., savā 
dzīvē gājusi domās vismaz 10 
gadus uz priekšu.

 L.Dermane atceras, ka sākum-
skolas pirmajos gados jau strādāja 
psihologs, medmāsa, logopēds. 
„Pašlaik Irēna orientējas it visā, 
un viņai ir savs viedoklis. Viņa 
vēl joprojām seko līdzi, kas notiek 
gan mūsu, gan citās skolās. Savos 
gados viņa ir ļoti mūsdienīga. 
Irēna vienmēr atradīs, ko darīt, jo 
bezdarbība viņai nepiestāv. Visos 
pasākumos vienmēr ir klāt. Kā 
Irēnas turpinātāja saku, ka viņa 
spēj saskatīt sev līdzīgus cilvēkus, 
kuriem darbs, ko viņi dara, iet pie 
sirds. Mūsu kolektīvs praktiski 
nav mainījies kopš Alternatīvās 
sākumskolas dibināšanas.”

Lāsmas Reimanes
 teksts un foto

„Neesmu atbraukusi zvanīt kapu zvanus un varu visus 
nomierināt – neviens netaisās neko Kuldīgas slimnīcā slēgt,” 
teica veselības ministre Anda Čakša. 

Joprojām ar enerģiju un idejām
Pagājušajā nedēļā V.Plūdoņa Kuldīgas ģimnāzijā kolēģi un draugi sveica biju-
šo Alternatīvās sākumskolas direktori Irēnu Taubi 80. dzimšanas dienā. Irēna 
ir enerģiska dāma ar lielām darba spējām un vienreizējām idejām dažādās 
jomās, tā par jubilāri teica bijušie darbabiedri.

Dažviet slimo vairāk, dažviet – mazāk

Jubilāri Irēnu 
Taubi sveic 
Alternatīvās 
sākumskolas 
skolotāja 
Ilona 
Incenberga.
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ES jaunumi
Kinofestivāla 
uzvarētāji

Berlīnes kinofestivāla galveno 
balvu Zelta lāci saņēma Ungārijas 
režisores Ildiko Eņedi romantis-
kās fantāzijas filma Par ķermeni 
un dvēseli, bet žūrijas Grand                                   
Prix – franču režisors Alēns Gomī 
par filmu Felicite. Sudraba lāci 
kā labākais režisors saņēma soms 
Aki Kaurismeki par Cerības otru 
pusi, labākās aktrises godalgu –                                                               
Dienvidkorejas aktrise Kima Min-
hē par filmu Viena naktī pludmalē, 
labākā aktiera balvu – austrietis 
Georgs Frīdrihs par darbu Spožās 
naktis.

EP cīņā pret 
terorisma draudiem

Lai cīnītos ar pieaugošajiem 
draudiem, Eiropas Parlaments 
(EP) pagājušajā nedēļā atbalstīja 
jaunos Eiropas Savienības (ES) 
pretterorisma noteikumus. Jaunā 
direktīva atjauninās pašreizējos  
noteikumus par teroristu nodarī-
jumiem un paplašinās to darbības 
jomu, iekļaujot jaunus draudus. 
„Mums ir jāaptur pārkāpējus vēl 
pirms īstenotā uzbrukuma, nevis 
pēc tam jānožēlo terorakta fakts,” 
uzsvēra EP ziņotāja Monika Hol-
meiere (EPP, Vācija). Nosauktas 
darbības, kas tiks kriminalizētas 
kā gatavošanās teroraktam, un 
likums iekļauj arī noteikumus par 
terorisma upuru aizsardzību.

Varbūt briti palīdzēs 
Baltijas valstīm

Lielbritānijas valdībā notiek 
diskusijas par iespēju novirzīt daļu 
vērienīgās palīdzības no Āzijas un 
Āfrikas valstīm uz Viduseiropu un 
Austrumeiropu, tai skaitā Baltijas 
valstīm. Tādā veidā Londona cer 
nodrošināt to atbalstu sarunās par 
Apvienotās Karalistes izstāšanos 
no ES. Saskaņā ar šo plānu, daļa 
no 12 miljardiem sterliņu mār-
ciņu (14 miljardiem eiro) lielās 
palīdzības, ko Lielbritānija gada 
laikā sniedz projektiem Āzijā un 
Āfrikā, būtu jānovirza Polijai, 
Ungārijai un Baltijas valstīm. Sa-
skaņā ar starptautisko plašsaziņas 
līdzekļu informāciju, ES lēsusi, ka 
izstāšanās britiem var izmaksāt 60 
miljardus eiro. 

Adoptēti 13 Latvijas 
bērni

Janvārī Latvijas iedzīvotāji 
adoptējuši 12 bērnus, bet uz ār-
valstīm adoptēts viens. Pērnā gada 
janvārī uz ārvalstīm tika adoptēti 
12 bērni. Patlaban reģistrā ir ziņas 
vēl par 1282 bērniem, kuriem 
jāmeklē adoptētāji. Lielākā daļa 
ir vecumā no 10 līdz 18 gadiem. 
Šobrīd adopcijai ir pieteicies                 
171 adoptētājs no Latvijas un 46 
no ārvalstīm. No visiem adoptē-
jamiem 524 bērnus var adoptēt uz 
ārvalstīm, bet 411 bērni to nevēlas 
vai arī viņu brāļi vai māsas nepie-
krīt viņu šķiršanai. No 2016. ga-                     
dā adoptētajiem 247 bērniem                                                      
120 adoptēti uz ārvalstīm. 

Citāda pieteikšanās
Skrundas vidusskolas direktora 

vietnieks Aldis Zalgauckis saka: 
šogad klases (no 8. līdz 12.) nav 
bijušas tukšas: „Citus gadus sko-
lēniem ļāvām pašiem sarunāt, kur 
pavadīt dienu, šoreiz viss notika 
saziņā ar oficiālo rīkotāju Junior 
Achievement Latvija (JAL). Lū-
dzām vietējiem ēnu devējiem 
pieteikties reģistrā, bet skolēniem 
reģistrēties JAL portālā.” Tā nu 
ēnot devās vien uzņēmīgākie, 
apciemojot Skrundas novada 
jaunatnes iniciatīvu centru, domi 
u.c. vietas. Kristīne Siliņa bija 
Radio SWH, kur pat ierunāja 
dažus tekstus, Neatliekamās me-
dicīniskās palīdzības centrā Rīgā 
darbiniekus ēnoja Jolanta Aina 
Stepanoviča un Dārta Kuļvinska, 
studentiem Latvijas Lauksaimnie-
cības universitātē sekoja Mikus 
Prenclavs un Ingus Knopkens.

Ciemos pie dziedātājas 
Kuldīgas 2. vidusskolas au-

dzēkņi no 5. līdz 12. klasei lie-
lākoties paši aizrunāja, ko ēnos. 
Skolotāja Daiga Žentiņa uzskaita: 
interese bijusi par slimnīcu, Valsts 
un pašvaldības policiju, sporta 

Viņa beigusi Kuldīgas mūzikas 
skolas vijoles klasi, mācījusies 
J.Mediņa Rīgas mūzikas vidus-
skolas džeza un populārās mūzi-
kas programmā. „Vasarā beigšu 
Rīgas Pedagoģijas un izglītības 
vadības akadēmiju, apgūstu džeza 
un populāro mūziku, iegūšu arī 
mūzikas skolotājas diplomu,” 
stāsta Monta.

Pieredzi viņa jau guvusi TV 
šovā Koru kari, dziedātājas Ievas 
Sutugovas vadītajā kolektīvā, 
kā arī šovā Sanāciet, sadziediet. 
Martā sāksies repera Ozola kon-
certturneja, un Monta ir viena no 
fona dziedātājām. Supernovā viņa 
piedalās Jāņa Drīksnas komandā 
un mūzikā stāsta par ticību, par 
apziņu, ka katrs ir pasaulē iera-
dies ar īpašu uzdevumu. Mūziķi 
kā mērķi izvirzījuši labi padarītu 
darbu – lai pašiem patīkami un 
viegli uz skatuves. 

„Ar Jāni iepazinos augstskolā, 
mums kādu pusgadu bija kopīgas 
nodarbības, viņš studē 3. kursā. 
Jānis ir saldenieks, dibinājis grupu 
My Radiant You,” stāsta Monta. 
Intensīvs darbs sācies tikai pirms 
kāda mēneša, komanda ir drau-
dzīga un atbalstoša, un tā jau esot 

Uz Eirovīziju pretendē arī Monta Ķimene

Supernovas pusfināla dalībnieki – grupa My Radiant You: Rihards Rudzis, kuldīdzniece Monta Ķimene, Ilze un Jānis 
Drīksnas, Jolanta Šulce un Kaspars Pļavnieks.

skolu, veikaliem utt. Alsungas 
vidusskolas meitenes atbraukušas 
sastapt 2. vidusskolas skolotājas, 
interese bijusi par skolas psiholo-
ģes Daces Gielas darbdienu. 

Bet Rīgā ar dziedātāju, šova 
Izklausies redzēts uzvarētāju 
Dināru Rudāni tikās Raima Anna 
Strazdiņa: „Pie Dināras ieradās 11 
meitenes, devāmies uz dzīvnieku 
patversmi Ulubele, kur dziedātāja 
aizveda šovā iegūtos 5000 eiro. 
Staidzinājām suņus un runājām, 
tad bija mēģinājums Dināras stu-
dijā, slidošana Vecāķu jahtklubā, 
kur dziedātāja spēlē arī hokeju, 
pēc tam tējas dzeršana, mums 
tika izmaksāta pica. Dināra ir 
ļoti vienkārša un iedvesmojoša –                                                         
visu dara par 100%.” Raima 
Anna beigusi Kuldīgas mūzikas 

skolas kora klasi un vēlas apgūt 
kordiriģēšanu.

Vēnu klīnikā, Saeimā, 
viesnīcā

Kuldīgas Tehnoloģiju un tūris-
ma tehnikuma audzēkne Annija 
Alkšare ēnoja Saeimas deputātu 
Ingmāru Līdaku: „Deputāta ikdie-
na ir diezgan piņķerīga – daudz jā-
zina un daudz jāsēž. Es negribētu 
būt deputāte, ja nu vienīgi alga tur 
diezgan liela.” I.Līdaka ar savām 
ēnām bijis vairākās sēdēs, izrā-
dījis Saeimu, stāstījis, ka par šo 
krēslu daudz neraizējoties – viņu 
vienmēr gaidot atpakaļ Rīgas zoo-
loģiskajā dārzā, bet to gan nevarot 
teikt par visiem deputātiem.

Tehnikuma  skolotāja Vita 
Strautiņa stāsta, ka desmit au-

dzēkņu bijuši Rīgā, viesnīcā Tal-
link, Starptautiskajā kosmetolo-
ģijas koledžā, biznesa augstskolā 
Turība, arī Kuldīgas slimnīcā un 
citur.

Kuldīgas Centra vidusskolā                   
15. februārī klases bijušas gan-
drīz tukšas, jo ēnojuši visi no 1. 
līdz 12. klasei. Sajūsmā par vizīti                           
Dr. Mauriņa vēnu klīnikā Rīgā 
bijusi Paula Feldmane: viņa vē-
rojusi procedūras, piedalījusies 
pacientu pieņemšanā.

Skolotāja Santa Lapiņa sacīja, 
ka pēc Ēnu dienas klases stundā 
tiekot pārrunāti iespaidi, analizē-
tas atziņas. 

Vija Zariņa
Jēkaba Aleksandra 

Krūmiņa foto

Latvijas konkursa Supernova otrajā atlasē pusfinālā cīnījās un finālā iekļuva grupa My 
Radiant You (Mans mirdzošais tu), kurā fona dziedātāja ir kuldīdzniece Monta Ķimene. 

puse no uzvaras. 
Supernovas finālam vēl kvalificējās 

Triana Park, The Ludvig un Santa Daņeļe-
viča.Tas notiks 26. februārī, un izpildītāju 
likteni lems vairs tikai skatītāji. 

Līdz 23. februāra pulksten 23.59 savu 
favorītu var atbalstīt arī Delfi simpātiju 
balsojumā, kurā cīņu turpina vairs tikai 
četri finālā iekļuvušie dalībnieki.

Vija Zariņa
Supernovas 
publicitātes 

foto

Šogad pieprasītākās 
profesijas 
(pēc JAL datiem): 
programmētājs, ārsts un 
tā palīgs, radio diktors, 
fotogrāfs, fizioterapeits, 
ugunsdzēsējs, jurists, 
gaisa kuģa stjuarts, 
mākslinieks.

Kurzemnieka redakcijā bija divas 
ēnas – Līva Vaivade un Ance Fogele 
no Kuldīgas Centra vidusskolas. 
Meitenes interesējās gan par 
redaktores, gan korektores, gan 
maketētājas profesiju.

Skolēni meklē īsto profesiju
„Arī atziņa – es nekad 
negribētu tādu profesiju – 
ir uzskatāma par pozitīvu 
rezultātu,” pēc šīgada Ēnu 
dienas atzina trīs pedagogi, 
kuri savā skolā bija atbildīgi 
par šo pasākumu. 
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Lappuse tapusi sadarbībā ar Kuldīgas 
novada pašvaldību.

Padures sieviešu vokālais 
ansamblis Harmonija 25. martā 
visus aicina uz piecu gadu jubi-
lejas koncertu.

Harmonijas un pagasta senioru 
jauktā vokālā ansambļa vadītāja, 
Kuldīgas Alternatīvās sākumsko-
las Padures filiāles mūzikas sko-
lotāja Anita Sāmiete priecājas –                                                                         
lai arī ar nelielām izmaiņām, 
sastāvs ir stabils, ansamblī dzied 
deviņas dāmas. 

„Tas bija 2012. gada sākumā, 
kad mani uzrunāja toreizējā Pa-
dures kultūras dzīves organiza-
tore Indra Visocka. Ielikām avīzē 
sludinājumu. Uz pirmo randiņu 

„Tagad par dzīvi nevaru 
sūdzēties. Vienīgi, kad 
paskatās, ko tie politiķi 
dara...” teic padurniece 
Regīna Tiliba.

Savos 85 gados viņa piedzīvo-
jusi ļoti daudz. Kurzemē nonākusi 
no mierīgas dzīves tēva mājās 
Gatartas pagastā, Cēsu apriņķī, 
caur Raunas mežiem un Krievijas 
lēģeriem. Stāsts par viņas ģimenes 
gaitām nacionālajā pretošanās 
kustībā iemūžināts 2015. gadā iz-
dotajā Sanitas Reinsones grāmatā 
Meža meitas. 

„Kā tu nedosi maizīti 
savējiem!”

„Nemaz negribas tos laikus at-
minēties,” Regīnas kundze nopū-
šas. Tad teic, ka arī šogad 16. ap-                                                                  
rīlī, kas viņai un citu Daiņkalna 
un Graškalna bunkurī Raunā 
nogalināto partizānu tuviniekiem 
ir zīmīgs datums, brauks uz pie-
miņas vietu. 

„1952. gada 16. aprīlis ir diena, 
kad nošāva manus tuviniekus un 
mani apcietināja. Brālēns Jānis 
Lācis 2003. gadā pēc veciem plā-
niem bunkuru atrada, atjaunoja, 
tagad katru gadu, ja vien veselība 
ļauj, tur satiekamies, brauc arī 
daži Saeimas deputāti, karavīri.” 

Regīna augusi četru bērnu 
ģimenē bijušajā Cēsu apriņķa Ga-
tartas pagastā, kas tagad pievie-
nots Drustiem. „Vecamtēvam bija 
50 hektāri zemes, tos sadalīja uz 
pusēm mammai un viņas māsai. 
Vienīgais labums no mantojuma 
bija, ka neņēmu sertifikātus, bet 
samainīju zemi uz šejieni. Par 
tēva celtajām ēkām, tehniku 
dabūju tikai 1500 latu, jo visa tā 
rēķināšana sanāca tieši uz naudas 
maiņu no repšiem uz latiem,” 
Regīnas kundze pasūrojas. „Kad 
karš beidzās, mēs atbalstījām na-
cionālos partizānus. Kā? Maizīti 
devām. Kā tu nedosi, ja savējie 
nāk un prasa! Mūsu apkārtnē 
Sestulis darbojās, slavenie Ru-
sovi. Brālis negāja armijā, iegāja 
mežā pie viņiem. Mamma jau 
pirms tam, 1946. gadā, nomira, 
to nepiedzīvoja. Ilgi jau nesanāca 
partizāniem palīdzēt, visus ātri 
vien noķēra. Bija visādi – citam 

Harmonijā dzied Anita Sāmiete 
(vadītāja), Sintija Liepiņa, Krista 
Valdmane, Ilze Šmidenberga, 
Aiga Tetere, Sandra Ķergalve, 
Antra Gailuma, Irita Leismane 

un Anna Jansone. 

uz citu bija naids, čekas nodevēji 
arī izlikās par partizāniem, prasīja 
paēst, bet pēc tam paziņoja čekis-
tiem. Par mums arī aizdomas bija, 
1950. gadā tēvu apcietināja, bet 
mēs iemukām mežā. 1952. gada 
16. aprīlī caur nodevību bunkuru 
atrada. Nošāva gan manu brāli, 
gan abas māsas, bet es nonācu 
apcietinājumā.”

 
Nedrīkst tuvoties

„Tēvs Igarkā izturēja apcieti-
nājumā divus gadus, to vēlāk pēc 
arhīvu papīriem uzzināju. Pati no-
nācu Mordovijā. Man bija knapi 
16 gadu, kad tiesāja, piesprieda 25 
gadus. Kad no Krievijas atgriezos, 
man vēl 19 gadu nebija. Nomira 
Staļins, sāka pārskatīt spriedumus 
tiem, kas bija tiesāti nepilngadīgi. 
Izdeva dekrētu, ka mūs vajag 
atbrīvot. Tur bija daudz studentu, 
skolēnu, dabūjām izziņu un drīk-
stējām braukt mājās. Gan starp 
ieslodzītajiem, gan apsargiem bija 
dažādu tautību cilvēki, arī latvieši. 
Kad mūs atbrīvoja, apsargu puiši 

nāca runāt, teica: „Jūs esat nor-
mālas meitenes.” Jautāju, kāpēc 
domājuši, ka būsim nenormālas. 
Viņiem bija iestāstīts, ka apcieti-
nātajiem mežoņiem ir pārdabiskas 
spējas – četru piecu kilometru 
attālumā varot ar domām vien 
cilvēku nožņaugt. Tāpēc no mums 
jāsargājas, tuvumā iet nedrīkstot,” 
atminas Regīnas kundze.

Izvēlas Kuldīgu
Atbrīvotajai meitenei piederī-

gie bija nogalināti, kurp atgriez-
ties nebija. „Vilcienā bijām daudzi 
jaunieši, visi aicināja, lai brauc pie 
viņiem. Stūrī sēdēja tāds onkulis 
no Snēpeles. Vēlāk uzzināju, ka 
vīrietim 35 gadi, bet tobrīd man 
viņš šķita jau labi gados. Tagad 
padomāju: mazmeitai 36 gadi, 
bet man viņa vēl bērns šķiet. Bet 
tolaik tas vīrs likās briesmīgi vecs. 
Viņš paaicināja uz Kuldīgu, kur 
viņam māsa. Piekritu. Mājās visi 
bija priecīgi, mamma jau cerēja, 
ka dēls atvedis jaunu un skaistu 
vedeklu, sarīkoja balli. Bet es tikai 

domāju, kā tikt vaļā,” Regīnas 
kundze tagad smejas, bet tolaik 
tas esot bijis grūti. 

„Cik čekistus nošāvi?”
„Kādas divas nedēļas padzī-

voju Kuldīgā pie viņa māsas. 
Tolaik apkārt staigāja cilvēki, 
kuri aicināja nākt darbā kūdras 
purvā, Padures keramikā vai 
izmēģinājumu stacijā Lejaskur-
zeme. Kūdras purvā jau Krievijā 
biju nostrādājusies, keramika arī 
nešķita interesanta. Paņēmu savu 
lupatu somiņu ar maiņas veļu un 
devos uz Lejaskurzemes kantori 
vecajā Padures pilī. Direktors pra-
sa: „Meitēn, kur tu tāds noplucis? 
Kur iepriekš strādāji? Teicu, ka 
nekur, ka nāku no cietuma. Viņš 
prasa: „Ko tu nozagi?” Atbildē-
ju, ka neko, ka biju partizāns. 
Viņš sasita rokas: „Cik tad tu 
čekistus nošāvi?” Sāku brēkt, ka 
nevienu. Bail bija, ka padzīs un 
darbā neņems. Viņš paņēma mani 
izmēģinājumu lauciņos strādāt. 
Avansā iedeva kaut ko ēdamu, 
cūkrāceņus, ierādīja vietu pie 
vienas meitenes istabiņā.” 

Par politiku nerunāsim
23 gadu vecumā Regīna ap-

precējusi savu Jāni, piedzimis 

dēls Raimonds. „Vecais onkulis 
no Snēpeles vēl bija atbraucis, 
šausmīgi apvainojies. Teicu, ka 
samaksāšu par to, ko apēdu, bet 
viņš man: „Es gribu, lai ar sirdi 
atmaksā.” Sirdsapziņas pārmetu-
mi bija, tomēr laimīga, ka satiku 
Jāni. Kad satikāmies, viņš nemaz 
neteica, ka pats arī lēģerī bijis. 
Viņš Karagandā ogļu raktuvēs 
šausmīgas slimības bija saķēris. 
Tomēr līdz 75 gadiem nodzīvoja.” 

Regīnas kundze dzīvo vienā 
mājā ar dēla ģimeni, tikai katrs 
savā dzīvoklī. Raimonds strādā 
Agrotehnikā. Vecākais mazdēls 
Māris ar ģimeni ir Siguldā: „Vi-
ņam ir neliels kokapstrādes uz-
ņēmums. Mazmeitiņa Sindija ir 
Kuldīgā, bet jaunākais mazdēliņš 
Sandris bija Zviedrijā un brauks 
atkal. Man ir arī pieci mazmaz-
bērni.” 

Vecumdienās dzīve ir laba, 
Regīnas kundze apgalvo. Vienīgi 
tad, kad sākot skatīties, kā Lat-
vija izpārdota, kā paši sevi esam 
sagrāvuši, kā politiķi ņemas, 
pārņemot bailes no trešā pasau-
les kara. „Priecājos, ka jaunieši 
diezgan daudz jaunsargos stājas, 
gatavi par valsti iestāties. Redzu 
jaunos patriotus arī pie Daiņkalnu 
bunkura.”

Grāmata Meža meitas, 
kurā viens no 12 stāstiem 

ir Regīnas Tilibas 
(dzimušas Lāces) stāstīts. 

Regīna Tiliba Padurē iedzīvojusies un par dzīvi nesūdzas. Vienīgi, kad 
paskatoties televīziju, kļūstot neomulīgi. Bērni pārmetot, ka mamma par 
daudz par to politiku interesējoties. 

Regīnas kundzes 
ģimene 1937. gadā pie 
tēva celtajām mājām 
Jaunieslavēni. Māsa 
Mirdza, brālis Imants, 
māsa Dzidra un pastarīte 
Regīna.

Inguna Spuleniece
Regīnas Tilibas arhīva un 

Lāsmas Reimanes foto

„Protams, ka patrioti! Kā tad bez tā!”

sanāca sešas meitenes. Sapratu, 
ka tad jau gan būs. Pēc laika 
pienāca vēl trīs, bijām jau stabils 
devītnieks. Marta divdesmitajos 
datumos mums bija pirmais kon-
certs,” Anita atminas, ka tolaik 
daudzos pagastos veidojās vokālie 
ansambļi. 

Pirmajā gadā Harmonija dzie-
dājusi savam priekam, skatei 
aprīlī sagatavoties nav varējušas 
paspēt. Bet pārējos gados padur-
nieces vienmēr dziedājušas ska-
tēs, stabili turoties otrajā pakāpē. 
„Padurniekiem patīk gan pašiem 
dziedāt, gan koncertus klausīties. 
Skolas bērni dzied visi, bet mani 

visvairāk priecē, ka arī absolventi 
turpina to darīt. Šobrīd jau četras 
meitenes nāk pie manis, nebēg. 
Tas ir jauki! Kad uzstājamies, 
parasti visi dziedošie ir kopā, 
zāle vienmēr ir klausītāju pilna,” 
priecājas Anita. 

Ansambļa repertuāra izvēle 
esot vadītājas ziņā: „Sameklēju 
dziesmas, nodziedu priekšā, tad 
kopā izlemjam, ko iekļausim 
repertuārā. Secinājām, ka šobrīd 
mums vismīļākais ir Emila Dār-
ziņa Melanholiskais valsis. To 
jubilejā dziedāsim īpaši.”

Uz mēģinājumiem dziedātājas 
nāk divas reizes nedēļā. Šobrīd 

notiek aktīva gatavošanās skatēm 
un jubilejas koncertam. „Esam 
iesaistījušās jaunizveidotajā Kul-
dīgas novada apvienotajā sieviešu 
korī Gaisma, ko vada Jana Paipa. 
Lai sagatavotos kora nodarbī-
bām, intensīvi mācāmies arī kora 
repertuāru. Tas tikai bagātina, 
esam priecīgas par šādu iespēju. 
Braukājam arī ciemos pie drau-
giem. Kā pirmos – Matkules nu 
jau jaukto ansambli un Aizputes 
vīru ansambli – mums sameklēja 
I.Visocka. Viņi regulāri brauc pie 
mums, mēs – pie viņiem. Sākām 
draudzēties ar īvandniecēm, bet 
viņu ansamblis šogad ir paputējis. 

Žēl, protams. Draudzējamies arī 
ar Ēdoli, Kabili. 4. martā brauk-
sim pie kabilniekiem. 2. aprīlī 
būs koru skate, bet aprīļa beigās –                                                               
ansambļiem,” Anita atzīst, ka 
darbs ir ļoti intensīvs.

Harmonijai pieci gadi Padures sieviešu vokālā ansambļa Harmonija piecu 
gadu jubilejas koncerts notiks 25. martā 19.00 Deksnē.
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Jura Lipšņa teksts un foto

Jācīnās par kvalifikācijas 
normu

Pēteris Pauls Vīksne, uzvarēja tāllēkša-
nā: – Pirmo reizi tik veiksmīgs starts starp 
pieaugušajiem! Žēl, ka neizdevās uzlabot 
personīgo rekordu, jo kāju sarāva kram-
pis. Tagad jācenšas izpildīt kvalifikācijas 
normu Eiropas vasaras čempionātam –                                                                             
7,50 m.

26 čempioni                                                                                                                                             
60 m/b čempiona tituls pieredzējušajam Jānim Baltušam (8,23, Bauska), kā arī juniorei Paulai 
Sprudzānei (8,67, Arkādija).
60 m sprintā par čempionu (jau otro reizi) kļuva bobslejists un olimpietis Vairis Leiboms (6,90, 
Ķekava/Rauna), bet kuldīdznieks Mikus Pētersons finišēja 10. vietā (7,29). Sievietēm uzvarēja 
Sindija Bukša (7,50, Auseklis). 
200 m čempiona titulu izcīnīja Jānis Leitis (21,72, Ventspils) un Sindija Bukša (24,50, Auseklis).
400 m vīriešiem ar jaunu Latvijas rekordu junioriem (47,93; iepriekšējais – 48,31 – kopš 2008. gada 
piederēja Jānim Leitim) par čempionu kļuva Austris Karpinskis (Auseklis). Kuldīgas skrejceliņš 
atnesa veiksmi viešņai no Lietuvas Evai Misiūnaitei (53,90), kura, startējot ārpus konkurences, 
uzvarēja un arī izpildīja Eiropas čempionāta normatīvu. Par Latvijas čempioni ar jaunu personisko 
rekordu (54,42) kļuva Līga Velvere (SB Liesma).
800 m čempiona tituls Austrim Karpinskim (1:53,16, Auseklis) un Gunitai Šalei (2:17,29, Aizkraukle).  
Kuldīgas manēžas rekordu laboja lietuviete Egle Balčiunaite (2:05,88), kura startēja ārpus 
konkurences.
1500 m uzvara Jānim Razgalim (3:55,26, Madona) un nepilnus 16 gadus vecajai Patrīcijai Cīrulei 
(4:48,54, Arkādija).
3000 m uzvarēja Dmitrijs Serjogins (8:18,50, Arkādija) un Gundega Heidingere (10:39,96, Jūdze).
4x200 m stafetē vīriešiem uzvarēja Bauskas komanda (1:31,38), bet dāmām – Auseklis (1:41,76). 
Abām komandām šī bija jau sestā uzvara, bet J.Baltušs uzvarētāju sastāvā bijis visas sešas reizes.
Kārtslēkšanā par čempioniem kļuva Mareks Ārents (5,35 m, Ventspils), kurš gan zaudēja ārpus 
konkursa startējošajam norvēģim Ē.G.Dolvem (5,40 m), un Ildze Bortaščenoka (4,00 m, Ventspils) –                                                                                    
viņa pēc ilgāka pārtraukuma atkal pieveica četrus metrus.
Tāllēkšanā vīriešiem par čempionu ar visai pieticīgu rezultātu kļuva Pēteris Pauls Vīksne (7,27 m,                                                                               
Arkādija), bet sievietēm Aiga Grabuste (6,18 m, Rēzekne).
Lodes grūšanā par valsts čempionu jau 12. reizi kļuva Māris Urtāns (18,51 m, Cēsis), bet 
sievietēm titulu izcīnīja Linda Ozola (14,36 m, Valmiera). 4. vietā Lelde Mieze (12,52 m), bet 7. – 
Auce Mūrniece (11,53 m, abas no Kuldīgas).
Trīssolī vistālāk aizlēca Elvijs Misāns (16,10 m, Auseklis), labojot Kuldīgas manēžas rekordu, un 
Māra Grīva (13,20 m, Ventspils).
Augstlēkšanā vīriešiem ar sezonas labāko rezultātu triumfēja Jānis Vanags (2,20 m, Madona), 
bet valsts čempionāta sudrabs – E.Ziņģim (1,97 m). Starp sievietēm visaugstāk uzlēca Luīza 
Katrīna Zeļģe (1,77 m, Talsu novads). Visvairāk zelta medaļu Ausekļa vieglatlētiem – sešas, 
bet visaugstvērtīgākais rezultāts – augstlēcējam J.Vanagam (2,20 m), kas pēc IAAF tabulām ir 
1050 punktu vērts.

Latvijas čempionātā divas medaļas Ziņģim
Kuldīdznieks Edgars 
Ziņģis nedēļas 
nogalē notikušajā                           
47. Latvijas 
čempionātā 
vieglatlētikā 
izcīnījis otro vietu 
augstlēkšanā                     
(1,97 m) un 
trešo vietu 60 m 
barjerskrējienā 
(8,79).

Lietuviete Eva Misiūnaite neslēpa emocijas, uzzinot, ka izpil-
dījusi Eiropas čempionāta normatīvu.

Kuldīdzniece Lelde Mieze lodes grūšanā 
(12,52 m) bija ceturtā.

Lodes grūdējs Māris Urtāns rezultātu 18,51 m sasniedza jau pirmajā 
piegājienā.

Baušķenieks Jānis Baltušs (centrā) 4x200 m stafetē nu ir jau seškār-
tējs Latvijas čempions.

Aiga Grabuste par spīti tikko izslimotai angīnai un bronhītam 
uzvarēja tāllēkšanā un ieguva sudrabu lodes grūšanā.

„Atgriežos apritē”
Edgars Ziņģis, trešā vieta 60 m/b un otrā augstlēk-

šanā: – Kuldīgai beidzot medaļas! Pamazām atgriežos 
apritē pēc pērnā gada operācijas un jūtos ļoti pacilāti, 
jo 60 m barjerās sezonu esmu noslēdzis ar personīgo 
rekordu (šovasar nestartēšu – braukšu uz Ameriku 
pieredzes programmā, gribu arī nedaudz nopelnīt, 
uzlabot valodas zināšanas). Skrējiens gan nebija labs, 
jo pa ceļam aizķēru daudz barjeru un pamatīgi sasitu 
kājas – augstumā lēcu ar ziliem stilbiem.

Kamēr būs pirmais
Māris Urtāns, divpadsmitkārtējs valsts čempions lodes 

grūšanā: – Esmu sev noteicis, ka startēšu tikmēr, līdz kāds 
aizies man garām, jo par otro vietu cīnīties negribu. Viens 
juniors pamazām sāk pietuvoties – labo rekordus vienu pēc 
otra, bet vēl kāds gadiņš jāpaspirinās. 

Nav īsta prieka
Aiga Grabuste, otrā vieta lodes grūšanā, uzvara 

tāllēkšanā: – Ar tāllēkšanas rezultātu neesmu īsti ap-
mierināta, jo neizdevās izpildīt kvalifikācijas norma-
tīvu Eiropas čempionātam (tas ir 6,50 m – aut.), tomēr 
prieks, ka vinnēju. Pievīla veselība – nupat izslimoju 
angīnu un bronhītu.

Divas zelta medaļas
Jānis Baltušs, uzvarēja 60 m/b un 200 m stafetē: – Žēl, ka 

stafetē nebijām otrajā skrējienā – tas bija spēcīgāks. Vairs ne-
trenējos ar pilnu jaudu – esmu beidzis studijas un sācis strādāt 
bankā. Iespējams, ka vasarā metīšu mieru pavisam – ir grūti 
savienot sportu ar darbu un privāto dzīvi, jo desmitos vakarā 
pēc treniņa vairs nekādi randiņi nav prātā. 

Vajadzīga motivācija
Ildze Bortaščenoka, 1. vieta kārtslēkšanā: – Prieks, ka 

atkal uzlēcu četrus metrus, kas sen nebija izdevies! Pēc tam 
paliku viena un bija grūti piespiesties nākamajam augstumam, 
jo vairs nebija motivācijas. 

Kuldīdznieks Edgars Ziņģis (otrais 
no kreisās) sestdien izcīnīja trešo 

vietu 60 m barjerskrējienā, bet 
svētdien otro – augstlēkšanā.
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PIEKtdiena, 24. FEBRUĀRIS

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi.                   

Kuba.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                         

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Aculiecinieks.* 
13.35 	Kultūršoks.* 
13.50 	Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
14.00 	Kāpēc? Tāpēc!              

Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis. Seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Tālā zeme – Sibīrija.               

Amūras apgabals 1949, 
	 Belogorska un 

Blagoveščenska.* 
20.00 	700 pasaules brīnumi. 

Malaizija. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Latvijas Televīzijas un                

Latvijas Radio gada balva 
Kilograms kultūras 2016. 

23.25 	Nakts ziņas. 
23.34 	Sporta ziņas. 
23.36 	Laika ziņas. 
23.40 	Personība.* 
0.40 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
1.30 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Nedēļas                         
apskats.* 

5.30 	 1000 jūdzes                         
Ķīnā. 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Ielas garumā.* 
8.00 	 Vides fakti.* 
8.30 	 Laimas maize. 

Dokumentāla filma. 
9.10 	 Melns. Sarkans. Zelts. 

Četri vīri Ugandā. 
9.40 	 Sirmais. Kulta ēdieni.* 
10.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.50 	Tieša runa.* 
13.00 	Latvietis, par kura 

galvu izsludināta                            
150 000 dolāru atlīdzība. 
Dokumentāla filma. 

13.35 	Automoto                      
raidījums nr. 2.* 

14.05 	Nedēļas apskats.* 
14.35 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
15.05 	Skats rītdienā.* 
15.35 	Projekts „Nākotne”. 
16.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                      

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas               

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                   

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                

(krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.05 	Maklauda meitas. 

Seriāls. 
21.55 	Personība.* 
22.55 	Nacionālie dārgumi.* 
23.40 	Sporta studija.* 
0.30 	 Svešinieki mūsos. 

Dokumentāla filma. 
1.30 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci                               
novadi                             
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                          

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	V.Purvīša balvas 

pasniegšanas 
ceremonija. 

15.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Vai nauda aug                    

kokos? 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar               

Pēteri Apini. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar                      

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
9.00 	 Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
10.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
12.00 	Rouzvuds. ASV seriāls. 
13.00 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00	 Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
21.35 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
22.05 	Nogalini mani trīsreiz. ASV filma. 
23.50 	Par puiku 2. ASV seriāls. 
0.45 	 Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika. 

5.00 	 Mākslīgais                      
intelekts.                         
Seriāls. 

5.50 	 Atriebība 3.                       
Seriāls. 

6.45 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                  
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Dēkaiņi 4.                   
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 10. Seriāls. 
10.05 	Televeikala skatlogs. 
10.20 	Kobra 11. Seriāls. 
12.25 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                 
Animācijas seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

14.45 	Mindijas projekts 3.   
ASV seriāls. 

15.45 	UgunsGrēks 17.   
Seriāls. 

17.00 	Kobra 11. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kāsla metode 6.  

Seriāls. 
22.00 	Mežonīgā kārts.                     

ASV krimināldrāma. 
23.55 	Mākslīgais intelekts. 

Seriāls. 
1.40 	 Mindijas projekts 3. 

Seriāls. 
2.30 	 Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
3.00 	 UgunsGrēks 17.  

Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi.               

Kuba.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Kalnu patruļa 6. Seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Alpu dakteris.                  

Starpsezona. 
12.10 	V.I.P. – Veiksme.                  

Intuīcija. Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Mia un es 3.                      

Animācijas seriāls. 
14.20 	Brīnumskapja skola.* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 4.                       

Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                        

Seriāls. 
17.00 	Kalnu patruļa 6.                         

Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Inspektors Benkss. 

Lielbritānijas                  
detektīvseriāls. 

23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Sporta leģenda.                        

Uļjana Semjonova.* 
1.15 	 Alpu dakteris. Starpsezona. 
2.10 	 Inspektors Džordžs                  

Džentlijs 7.                                         
Lielbritānijas seriāls. 

3.50 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
4.45 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 1000 jūdzes                         

Ķīnā. 
6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Labākais no „Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
8.20 	 Nacionālie dārgumi. 
9.05 	 Melns. Sarkans. Zelts. 

Četri vīri Ugandā. 
9.35 	 Pie stūres. 
10.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
12.00 	Pasaules meistar-

sacīkstes skeletonā.                      
1. brauciens vīriešiem. 

13.00 	Personība.* 
14.00 	Pasaules meistar-

sacīkstes skeletonā.                  
2. brauciens vīriešiem. 

15.05 	Maklauda meitas. Ser. 
16.00 	Pasaules meistar-

sacīkstes skeletonā.                       
1. brauciens sievietēm. 

17.00 	Dzīve šodien. (kr. val.). 
18.00 	Pasaules meistar-

sacīkstes skeletonā. 
2. brauciens sievietēm. 

19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Ķermeņa valoda. 

Dokumentāla filma. 
21.05 	Leģendārie albumi. 

„Motorhead”.        
Dokumentāla filma. 

22.05 	Atceries mani!                         
ASV romantiska drāma. 

0.10 	 Eiropa koncertos. 
1.05 	 Augu valstībā. 

Dokumentāls seriāls. 
2.00 	 Latvia Open 2014.* 

Pasaules meistar-
sacīkstes jauniešiem                  
un pieaugušajiem                              
10 dejās. 

3.30 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2.                                                

Animācijas seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Mūzikas ierakstu gada balva.                              

Zelta mikrofona 2017 dienasgrāmata. 
9.20 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.30 	Televeikala skatlogs. 
10.45 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Ceļš uz Sanhosē. Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.20 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.20 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ilgais ceļš kāpās. Latvijas drāma. 
22.40 	Rūbija Spārksa. ASV romantiska komēdija. 
0.40 	 Greizais spogulis. Krievijas humora raidījums. 
2.30 	 Dzīvīte. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

5.00 	 Mākslīgais                        
intelekts.                           
Seriāls. 

5.50 	 Atriebība 3.                             
Seriāls. 

6.45 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                       
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Dēkaiņi 4.                      
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11. Seriāls. 
10.05 	Kāsla metode 6. Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.25 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.                      

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                    
Animācijas seriāls. 

14.25 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

15.00 	Mindijas projekts 3.                
ASV seriāls. 

16.30 	Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

17.00 	Kobra 11. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Sniega suņi.                                                  

ASV un Kanādas 
komēdija. 

22.25 	Pēkšņi stāvoklī.                      
ASV romantiska 
komēdija. 

1.00 	 Mežonīgā kārts.                     
ASV krimināldrāma. 

2.45 	 Mindijas projekts 3. 
Seriāls. 

3.05 	 Mākslīgais intelekts. 
Seriāls. 

3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.05 	 Lauku sēta. Latvijas realitātes šovs. 
9.00 	 Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
10.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
12.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
13.00 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Elles hotelis. Realitātes šovs. 
22.05 	Dakteris Kaifs. ASV seriāls. 
0.05 	 Ugunsspēks. ASV trilleris. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci novadi                             
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu Top 5.* 
7.00 	 Dienas                          

personība.* 
7.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nodokļu labirinti. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Globuss. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Ziņu šovs 3. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Ziņu šovs 3.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

humoriņš

TV programma 7

humoriņš

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Mūzikas ierakstu gada balva. Zelta mikrofona 

2017 dienasgrāmata. 
9.20 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.30 	Televeikala skatlogs. 
10.45 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.50 	Mīlestībai patīk kompānija. Vācijas komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 4. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
18.55 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Profesija – mamma 3. Latvijas raidījums. 
22.10 	Dārgā, mēs nogalinām bērnus! 4. Šovs. 
0.10 	 Čikāgas sardzē 3. Seriāls. 
0.55 	 Dzīvīte. 
1.15 	 Iemīlēties vēlreiz. Seriāls. 
2.00 	 Kāpnes uz debesīm. Seriāls. 
2.50 	 Degpunktā 7. 
3.15 	 900 sekundes. 

Tēvs dusmojās: 
– Jaunais cilvēk! Jūs 

solījāt manu meitu atvest 
mājās divpadsmitos, bet 
tagad ir trīs naktī un tā 
nemaz nav mana meita!



sestdiena, 25. FEBRUĀRIS

Svētdiena, 26. FEBRUĀRIS

TV programma
5.30 	 Province.* 
6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Jakari 3. Animācijas ser. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.                   

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                     

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Vispera. Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Karstena un Petras 

ziemas brīvdienas.                            
Norvēģijas filma bērniem. 

11.55 	Kaimiņu būšana; Klucānija. 
Animācijas filmas. 

12.15 	Eņģeļu māja. Latvijas 
Televīzijas seriāls. 

13.15 	Kultūršoks.* 
13.25 	Satikšanās. Mariss Jansons 

un Raimonds Pauls.* 
13.55 	700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
14.30 	Īstās latvju saimnieces.* 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
17.00 	Īstais dingo. Dok. seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Mīlestības dēļ. Kanādas 

romantiska komēdija. 
23.10 	Atceries mani!                               

ASV romantiska drāma. 
1.15 	 Vinila valdzinājums.               

Vasaras koncerts Kuldīgā. 
4.05 	 Momentuzņēmums.* 
4.20 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 

Pūznis ‘98. 
5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 

5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Dardarija.* 
7.00 	 Lai dzīvo bērni! 6.                       

Dokumentāla filma. 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 Sporta spēks. 
8.30 	 Automoto raidījums nr. 2. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
9.30 	 Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.                                  
3. brauciens sievietēm. 

10.30 	Aktualitātes. 
11.00 	Plašā brīvdaba. 
11.30 	Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.                                     
4. brauciens sievietēm. 

12.30	 Sporta studija.* 
13.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. Prāts.* 
14.00 	Aktuālā reportāža. 
14.30 	Pasaules 

meistarsacīkstes bobslejā.                                       
1. brauciens četriniekiem. 

15.30 	Bez aizvainojuma.* 
16.20 	Pasaules 

meistarsacīkstes bobslejā.                                     
2. brauciens četriniekiem. 

17.20 	Aizliegtais paņēmiens.* 
18.20 	Ķermeņa valoda.                     

Dokumentāla filma. 
19.20 	Eiropa koncertos. 
20.10 	Nemiera gars 6.                         

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
21.05 	Midsomeras slepkavības 2. Seriāls. 
23.00 	Inspektors Benkss.                      

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
0.40 	 Getliņi – cauri laikiem. 

Dokumentāla filma. 
1.15 	 Plašā brīvdaba. 
3.20 	 Laimas maize. Dokumentāla filma. 
4.00 	 Lai dzīvo bērni! 6.                      

Dokumentāla filma. 
4.30 	 Automoto raidījums nr. 2.* 
4.59 	 Sporta spēks. 

5.00 	 Ķerto līga 5.                                   
ASV seriāls. 

5.40 	 Briklberija 3. Animācijas seriāls. 
6.00 	 Kārdinājuma varā. Turcijas seriāls. 
7.20 	 Ekstrasensi – detektīvi 4.                 

Realitātes šovs. 
8.30 	 Attīstības kods 3. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 8. 
10.30 	Mūzikas ierakstu gada balva. Zelta 

mikrofona 2017 dienasgrāmata. 
11.00 	Profesija – mamma 3.                      

Latvijas raidījums. 
11.55 	Mani virtuves noslēpumi 2. 

Kulinārijas šovs. 
14.55 	Īpaši smags gadījums.                          

ASV realitātes šovs. 
15.50 	Greizais spogulis.                                      

Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Melinda un Melinda. ASV komēdija. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.30 	Spītnieka savaldīšana.                      

Itālijas komēdija. 
1.30 	 Ceļš uz Sanhosē.                                 

Vācijas melodrāma. 
2.55 	 Ķerto līga 5. ASV seriāls. 
3.40 	 Briklberija 3. Animācijas seriāls. 
4.00 	 LNT brokastis. 
4.45 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Mākslīgais                        
intelekts.                              
Seriāls. 

5.55 	 Mindijas                              
projekts 3. Seriāls. 

6.45 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

7.10 	 Dēkaiņi 4.                         
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kungfu panda 3. 
Animācijas seriāls. 

8.40 	 Sūklis Bobs                 
Kvadrātbiksis 6. 
Animācijas seriāls. 

9.30 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Gatava pārvērtībām. 
11.55 	Patiesības spogulis.               

TV šovs. 
13.30 	Zemūdens pasaule.                  

ASV dokumentāla filma. 
14.15 	Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
14.50 	Es mīlu tevi, Latvija! 
17.00 	Sniega suņi.                           

ASV un Kanādas 
komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Madagaskara 2.                    

ASV animācijas filma. 
21.15 	Labirinta skrējējs.                 

ASV spraiga sižeta 
fantastikas filma. 

23.30 	Žokļi: atriebība.                          
ASV šausmu filma. 

1.25 	 Zemūdens pasaule.                    
ASV dokumentāla filma. 

2.05 	 Mākslīgais intelekts. 
Seriāls. 

3.00 	 Garšas mednieki 2. 
4.20 	 TV3 ziņas. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.15 	 Joka pēc 2. 
7.45 	 Comedy Club.                       

Humora šovs. 
8.45 	 Par puiku 2. ASV seriāls. 
9.40 	 Overtime TV 7. Sporta apskats. 
10.50 	Universitāte. Krievijas seriāls. 
13.00 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
17.55 	Zorna dēls. ASV seriāls. 
18.25 	Gāzi grīdā! 23. Lielbritānijas 

izklaidējošs raidījums. 
19.30 	Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
21.30 	Autoziņas. 
22.00 	Greislenda 2. ASV seriāls. 
24.00 	Nogalini mani trīsreiz.                          

ASV spraiga sižeta filma. 
1.35 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Ziņu                       
Top 5.* 

6.30 	 Preses                          
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 

Raidījums 
par Latvijas 
uzņēmumu 
aktualitātēm. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Rīta kafija. 
11.30 	Patiesie meli.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Rampas ugunis.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
19.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Nodokļu                   

labirinti. 
20.30 	Sporta 

#spilgtenis. 
21.00 	No 57. paralēles. 
21.30 	Patiesie meli.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
23.00 	Ziņu šovs 3.* 
24.00 	Preses klubs.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas                   

ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Jakari 3.                               

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Tatonkas stāsti.                    

Animācijas seriāls. 
8.00 	 Džungļu grāmata 2.                             

Animācijas seriāls. 
8.30 	 Molangs un Piu Piu 2. 

Animācijas seriāls. 
8.40 	 Kāpēc? Tāpēc!                       

Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Mia un es 3. Animācijas ser. 
10.00 	Uzmanību, gatavību, kosmosā! 

Animācijas seriāls. 
10.25 	Izzināt Japānu.                  

Dokumentālu filmu cikls. 
11.00 	Eksotiskās salas 2. 

Dokumentāls seriāls. 
12.00 	Dievkalpojums. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Personība.*                                    

Aktrise Marija Bērziņa. 
14.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.15 	Ķepa uz sirds.* 
15.50 	Zoodārzu mazuļi 2. 

Dokumentāls seriāls. 
16.20 	Nacionālie dārgumi.                                   

Pēteris Plakidis. 
17.05 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Patiesais skūpsts.                           

ASV melodrāma. 
20.30 	Panorāma. 
20.43 	Sporta ziņas. 
20.46 	Laika ziņas. 
20.50 	De facto. 
21.25 	Supernova 2017. Fināls. 
23.50 	Īstais dingo.                        

Dokumentāls seriāls. 
0.50 	 Mīlestības dēļ. Kanādas 

romantiska komēdija. 
2.35 	 Nezāles neiznīkst. Grupas               

Līvi piemiņas koncerts.* 
5.05 	 Starptautiskais 

sporta deju festivāls                                          
Baltic Grand Prix 2015.* 

5.30 	 Aktualitātes.* 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
6.30 	 Dardarija.* 
7.00 	 Vēju savaldītāji. Kiklādu salas. 

Dokumentāla filma. 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Aculiecinieks.* 
8.45 	 Momentuzņēmums.* 
9.00 	 Skats rītdienā. 
9.30 	 Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.                                      
3. brauciens vīriešiem. 

10.30 	Notikumu skatlogā. 
11.00 	Nedēļas apskats. 
11.30 	Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.                                  
4. brauciens vīriešiem. 

12.30 	Aktuālā reportāža. 
13.05 	Karstena un Petras ziemas 

brīvdienas. Norvēģijas filma 
bērniem. 

14.30 	Pasaules 
meistarsacīkstes bobslejā.                                    
3. brauciens četriniekiem. 

15.30 	Plašā brīvdaba. 
16.05 	Aculiecinieks.* 
16.20 	Pasaules 

meistarsacīkstes bobslejā.                                     
4. brauciens četriniekiem. 

17.25 	Leģendārie albumi. „Motorhead”. 
Dokumentāla filma. 

18.25 	700 pasaules brīnumi.                     
Malaizija.* 

19.00 	Atlases diena.                              
ASV sporta drāma. 

21.00 	Sāras mūzika. 
21.25 	Supernova 2017. Fināls. 
23.50 	Eiropa koncertos. 
0.45 	 Ivars Pētersons                           

Back to the Sixties.* 
2.30 	 Sporta studija.* 
3.15 	 Nemiera gars 6.       
           Dokumentāla                                                        

daudzsēriju filma. 
4.00 	 Skats rītdienā.* 
4.30 	 Notikumu skatlogā.* 
5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs Latvijā.* 
5.29 	 Nedēļas apskats.* 

5.00 	 Briklberija 3.                              
Animācijas seriāls. 

5.20 	 Kārdinājuma varā.                    
Turcijas seriāls. 

6.45 	 Kontakts kopā ar doktoru                  
Čārlzu Stenliju. 

7.05 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
7.20 	 Ekstrasensi – detektīvi 4.     

Realitātes šovs. 
8.25 	 Sirdsmīļā Monika 2. Latvijas seriāls. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Košākai dzīvei 4. 
10.30 	Mūzikas ierakstu gada balva.                                                        

Zelta mikrofona 2017 
dienasgrāmata. 

11.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. 
Kulinārijas šovs. 

13.30 	Izredzētā. Ukrainas melodrāma. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Komisārs Reksis 15. Itālijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.25	 Viņi atgriežas 2. Seriāls. 
1.00 	 Amerikāņi 3. Seriāls. 
1.45 	 Komisārs Reksis 15. Seriāls. 
3.25 	 Īpaši smags gadījums.                   

Realitātes šovs. 
4.05 	 LNT brokastis. 
4.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 

5.00 	 Kobra 11.                            
Seriāls. 

6.55 	 Transformeri:                          
tālākā cīņa 3.                         
Animācijas seriāls. 

7.25 	 Mazo mīluļu veikaliņš 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Kungfu panda 3. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Amerikas smieklīgākie 
videokuriozi 23. 

8.50 	 Māmiņu klubs. 
9.25 	 Gatavo 3. 
10.00 	Superbingo. 
11.00 	Impērija 2. Seriāls. 
12.00 	Kāzu gūstā. TV šovs. 
13.05 	Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
13.30 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
15.15 	Līgavu skūpstīt nedrīkst. 

ASV romantiska komēdija. 
17.15 	Madagaskara 2.                           

ASV animācijas filma. 
19.00 	Nekā personīga. 
19.50 	Melu teorija. 
20.10 	Es mīlu tevi, Latvija! 
22.20 	Ansītis un Grietiņa. 

Raganu mednieki.               
Vācijas un ASV spraiga 
sižeta fantastikas filma. 

0.05 	 Pēdējā māja pa kreisi. 
ASV trilleris. 

2.15 	 Garšas mednieki 2. 
2.55 	 Pirmo reizi ārzemēs. 

Latvijas raidījums. 
4.10 	 Kāzu gūstā. TV šovs. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Joka pēc 2. 
8.00 	 Comedy Club.                                     

Humora šovs. 
9.00 	 Autoziņas. 
9.30 	 Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
11.30 	Kas nogāja greizi.                                 

ASV dokumentāls seriāls. 
14.40 	1000 veidu, kā nomirt. 
15.10 	Elles hotelis. Realitātes šovs. 
16.10 	Ekstrēmie tālbraucēji 6.                         

ASV realitātes šovs. 
17.10 	Iespējams tikai Krievijā 8. 
17.40 	Karstgalvji 2.                                            

ASV spraiga sižeta komēdija. 
19.30 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
22.40 	Melnais saraksts 2. ASV seriāls. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.00 	 Pieci                             
novadi                         
Latvijā.* 

6.30 	 Preses                           
klubs.* 

7.30 	 Rampas ugunis.* 
8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 Vai nauda aug 

kokos?* 
9.30 	 Rīta kafija. 
10.00 	V.Purvīša balvas 

pasniegšanas 
ceremonija. 

10.30 	Lietišķa pieeja. 
10.40 	Ko darīt, ja sāp? 
11.00 	Rampas ugunis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Preses klubs.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Kas te tik       

laikmetīgs?* 
15.30 	No 57. paralēles.* 
16.00 	Projekts:                       

Eiropa.* 
17.00 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
18.00 	Nedēļa.                              

Post scriptum. 
19.00 	Tete-a-Tete ar                  

Rīgu.* 
20.00 	Patiesie meli.* 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
23.00 	Nedēļa. Post 

scriptum.* 
24.00 	Tete-a-Tete ar                   

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Rampas ugunis.* 
3.00 	 Preses klubs.* 
4.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

8

humoriņš

Draugu saruna:
– Varu tev izteikt tikai nožē-

lu. Jau veselu mēnesi esi pre-
cējies, bet vēl aizvien mazgā 
savus kreklus.

– Tu ko, akls esi? Tā taču ir 
manas sievas blūzīte!

– Sāra, kāpēc tu noņem brilles, kad tuvojas tavs līgavainis? 
– Nu, es tā izskatos smukāka, un viņš arī.



pirmdiena, 27. februĀris

otrdiena, 28. februĀris

TV programma

6.02 	 700 pasaules brīnumi.  
Kuba.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                    

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Patiesais skūpsts.                

ASV melodrāma. 
13.05 	Televeikala skatlogs. 
13.20 	Es – savai zemītei.* 
13.55 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.25 	Vispera. Animācijas seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                  

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme.                    

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Skaņusaite Latvijā. 
23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	De facto.* 
0.05 	 Nacionālie dārgumi.* 
0.50 	 Melu laboratorija.* 
1.50 	 Aculiecinieks.* 

6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Sporta deju                          

festivāls                                    
Baltic Grand Prix 2015.* 

8.00 	 Spēles veselībai. 
Dokumentāla filma. 

8.10 	 Saistītās dzīves. 
8.40 	 Uzvelc tautastērpu!* 
9.10 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Supernova 2017.* 
14.10 	Labākais no 

„Euromaxx”. 
14.40 	Punkti uz i.* 
16.15 	Bez aizvainojuma.* 
17.00 	Dzīve šodien.                       

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                      

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                             

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                            

(krievu val.). 
19.35 	Izzināt Japānu. 

Dokumentālu filmu cikls. 
20.10 	Kalnu ārstniecisko 

augu noslēpums.                   
Dokumentālu filmu cikls. 

21.10 	Maklauda meitas. 
Seriāls. 

22.00 	Atlases diena.                           
ASV sporta drāma. 

24.00 	Midsomeras      
slepkavības 2.                   
Seriāls. 

1.55 	 Labākais no 
„Euromaxx”. 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 Galileo 3. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Mūzikas ierakstu gada balva. Zelta 

mikrofona 2017 dienasgrāmata. 
9.20 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Karamba! Humora raidījums. 
11.20 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi 5. Realitātes šovs. 
22.15 	Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
23.10 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
0.15 	 Čikāgas sardzē. Seriāls. 
1.00 	 Dzīvīte. 
1.25 	 LNT ziņu Top 10. 
2.10 	 Attīstības kods 3. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

5.00 	 Mākslīgais                      
intelekts.                          
Seriāls. 

5.55 	 Atriebība 3.                      
Seriāls. 

6.50 	 Transformeri:                        
roboti maskējas. 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Dēkaiņi 4.                       
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

8.40 	 Kobra 11. Seriāls. 
9.50 	 Gatavo 3. 
10.25 	Māmiņu klubs. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.25 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.25 	Bakugani.              

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.              
Animācijas seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
14.45 	Mindijas projekts 3.               

ASV seriāls. 
15.45 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
17.00 	Kobra 11. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Patiesības spogulis.                    

TV šovs. 
22.35 	Motīvs? 3. ASV seriāls. 
23.30 	Skaistule un                   

briesmonis 4.                                              
ASV seriāls. 

0.30 	 Nekā personīga. 
1.15 	 Melu teorija. 
1.35 	 Sveika, Rīga! 
2.10 	 Mindijas projekts 3. 

Seriāls. 
3.05 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas. 
4.10 	 Bez tabu. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                     
Latvijā. 

6.30 	 Vai nauda                       
aug kokos?* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Sporta #spilgtenis.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Nedēļa. Post 

scriptum.* 
16.00 	Dienas                 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas                    

ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Nacionālo interešu 

kluba diskusija. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar                   

Streipu.* 
1.30 	 Dienas personība.* 
2.00 	 Nacionālo interešu 

kluba diskusija.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas                     

ugunis.* 
5.00 	 Preses                      

klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 700 pasaules brīnumi.                   

Kuba.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                        

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Mana koka stāsts. 

Dokumentāla filma. 
12.40 	LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Džungļu grāmata 2. 

Animācijas seriāls. 
14.20 	Uzmanību, 

gatavību, kosmosā!                                
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Kalnu patruļa 5.                       

Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                      

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                        

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                                      

Aija Vītoliņa. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Gēnu vārdā.                                

Dokumentāla filma. 
23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Mana koka stāsts. 

Dokumentāla filma. 
0.50 	 V.I.P. – Veiksme.                     

Intuīcija. Prāts.* 
1.35 	 Sāras mūzika. 

5.00 	 Automoto                                
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Citādi latviskais.* 
8.00 	 Latvijas novadu cīņas.* 
8.55 	 LTV – 60. Zelta arhīvs.* 
9.55 	 Laipni lūgti Interalias 

Republikā!* 
10.05 	Kalnu patruļa 4. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aktualitātes.* 
13.25 	Pasaules meistarsacīkstes 

skeletonā.*                                         
4. brauciens vīriešiem. 

14.25 	Pasaules meistarsacīkstes 
bobslejā.*                                
4. brauciens četriniekiem. 

15.35 	Vienmēr formā! 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                       

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                          

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                           

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                           

(krievu val.). 
19.35 	Bezceļu tūrisms.                       

Arktiskā Jamala. 
Dokumentāla filma. 

20.05 	Eksotiskās salas 2. 
Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

21.05 	Maklauda meitas.                    
Seriāls. 

21.55 	Tēvs Brauns 5. Seriāls. 
22.50 	Lielais Gregs.                       

Vācijas seriāls. 
23.50 	Atgriešanās.                      

Francijas seriāls. 
0.55 	 Sporta spēks. 
1.25 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2.                                                    

Animācijas seriāls. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.30 	Bernards 2. Animācijas seriāls. 
10.40 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Karamba! 
11.25 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
14.55 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.50 	Nemelo man! 
16.50 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	Mūzikas ierakstu gada balva.                              

Zelta mikrofons 2017. 
1.55 	 Dzīvīte. 
2.15 	 Degpunktā 7. 
2.35 	 900 sekundes. 
4.20 	 Karamba! 

5.00 	 Mākslīgais                       
intelekts.                              
Seriāls. 

5.50 	 Atriebība 3.                       
Seriāls. 

6.45 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Dēkaiņi 4.                    
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11. Seriāls. 
10.05 	Motīvs? 3. Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.25 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.25 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.55 	Transformeri: 

roboti maskējas.                   
Animācijas seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

14.45 	Mindijas projekts 3. 
Seriāls. 

15.45 	UgunsGrēks 17. Seriāls. 
17.00 	Kobra 11. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.               

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
22.00 	Zibsnis. ASV seriāls. 
23.00 	Bulta 3. ASV seriāls. 
24.00 	Bruklinas taksis. Seriāls. 
1.00 	 Ekstrasensu cīņas 15. 

Realitātes šovs. 
2.30 	 Mindijas projekts 3. 

Seriāls. 
3.20 	 UgunsGrēks 17. Seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas. 
4.20 	 Bez tabu. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Iebraucēji 2. ASV seriāls. 
10.00 	NCIS: Losandželosa 2. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
12.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
13.00 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.05 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 23. Lielbritānijas izklaidējošs 

raidījums. 
22.10	 Slepenā operācija „30 pēc pusnakts”.                     

ASV vēsturiska drāma. 
1.10 	 Čikāgas sardzē 2. ASV seriāls. 
1.55 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                       
novadi                        
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                            
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.55 	 Ko darīt, ja sāp? 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas ugunis.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Ko darīt, ja sāp? 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Kur tas suns 

aprakts? 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar    

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

9

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
8.10 	 Lauku sēta 2. Latvijas šovs. 
9.00 	 Lielā sprādziena teorija 3. ASV ser. 
10.00 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.00 	Joka pēc 2. 
12.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
13.00 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.00 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.00 	Joka pēc 2. 
15.15 	Karstgalvji 2. ASV spraiga sižeta komēdija. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00 	Overtime TV 7. Sporta apskats. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.05 	Kurjers. Pilna jauda. Beļģijas, Ķīnas, 

Francijas spraiga sižeta trilleris. 
24.00 	Čikāga liesmās 3. ASV seriāls. 
0.55 	 TV6 nakts mūzika. 

– No kurienes tev zilums zem 
acs?

– Sakāvos meitenes dēļ.
– Ar ko?
– Ar sievu.

Konfektes mūsu ģimenē mēdz 
būt divu tipu: 

• garšīgās; 
• šitās lai tētis ēd!



5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.20 	 Bernards 2. Animācijas ser. 
5.35 	 Ticīgo uzvaras balss. 
6.00 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
6.30 	 900 sekundes. 
8.40 	 Dzīvīte. 
9.10 	 Mūzikas ierakstu gada balva.                          

Zelta mikrofona 2017 dienasgrāmata. 
9.20 	 Kāpnes uz debesīm. Krievijas seriāls. 
10.30 	Televeikala skatlogs. 
10.45 	Mežonīgā kaķe. Meksikas seriāls. 
11.45 	Villa pie ezera. Vācijas seriāls. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Bērni un vecāki 5. ASV seriāls. 
15.20 	Nemelo man! 
16.25 	Trīs Annas. Meksikas seriāls. 
17.20 	Mani virtuves noslēpumi 2. Kulinārijas šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 2. Turpinājums. 
19.00 	Iemīlēties vēlreiz. Turcijas seriāls. 
20.00	 LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā 7. 
21.10 	NCIS: Losandželosa 3. ASV seriāls. 
22.10 	Reāli veči. ASV komēdija. 
0.10 	 Dzīvīte. 
0.30 	 Košākai dzīvei 4. 
1.00 	 Majors un maģija. Krievijas seriāls. 
1.40 	 Kāpnes uz debesīm. Seriāls. 
2.35 	 Degpunktā 7. 
3.00 	 900 sekundes. 
4.40 	 Karamba! Humora raidījums. 

Sestdiena, 25. FEBRUĀRIS

Ceturtdiena, 23. FEBRUĀRIS

Svētdiena, 26. FEBRUĀRIS

Pirmdiena, 27. FEBRUĀRIS

Piektdiena, 24. FEBRUĀRIS

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00 Ziņas, laika 
ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Talantu 
galerija. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.10 Latvijas Radio un Latvijas Televīzijas rīkotās 
Gada balvas Kilograms kultūras 2016 pasniegšanas ceremonija. Pārraide no Latvijas Televīzijas. 
23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 
XXI gadsimta latvietis. Atk. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.07 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Dž.Londona romāna Sniega meita radioiestudējums. 3. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā va-
lodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā 
tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 10.05 Burtu burvis. 10.26 Greizie rati. 
11.06 Kultūras rondo. Tiešraide no Ķīpsalas, kur notiek starptautiskā grāmatu un izdevniecību Latvijas 
grāmatu izstāde 2017. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 14.05 Zaļais 
vilnis. 14.36 Dienas vidū. Balle ar orķestri. 15.05 Dialogi. G.Godiņš. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes 
par literatūru. 16.05 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 16.36 Dienas vidū. 17.05 Ielūdz radioteātris. 
Projekts Re! Starts! Radioteātra un teātra leģendas. Jānis Osis. 18.00 Dienas notikumu apskats. 
18.15 Kolnasāta. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 
21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Dž.Londona romāna Sniega meita radioiestudē-
jums. 4. daļa. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. Atk. 23.15 Dzīves ritmi 
mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.05 Svētrīts. 9.30 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. „Maskačkas” stāsts. L.Pastores stāsta radiovariants. 4. daļa Nelaimes 
putns Jēkabs Putns jeb Neputns. 10.47 Mūzika. 11.06 Dzimtas saknes. 12.00 Pusdiena. 12.15 
Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 14.05 Lieliskais piecnieks. 
14.46 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīs dienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Talantu galerija. 
16.35 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Projekts Re! Starts! Radioteātra un teātra leģendas. 
A.Liedskalniņa. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 19.05 Monopola viesis. Atk. 
20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Dialogi. G.Godiņš. Atk. 21.35 Cienījamie 
lasītāji. Etīdes par literatūru. 22.05 Pāri mums pašiem. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Septiņas 
dienas Eiropā. 14.41 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu 
apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola viesis. 20.05 
Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Mūsu leģendas. Vijolniekam 
G.Krēmeram – 70! Atk. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības 
izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 28. FEBRUĀRIS
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Latvijas 
stāsti Latvijas simtgadei. Atk. 14.36 Latvijas pērles. Atk. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Dž.Londona romāna Sniega meita radioiestudējums. 5. (nobeiguma) daļa. 23.00 Ziņas 
vieglajā valodā. 23.05 Dienas notikumu apskats. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 24.00 Nakts programma. 

Trešdiena, 1. marts

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 1. marts
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 1000 jūdzes Gruzijā. 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 11.                      

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Supernova 2017.* 
13.40 	Televeikala skatlogs. 
13.55 	Vides fakti.* 
14.25 	Kas te? Es te!* 
14.55 	Televeikala skatlogs. 
15.10 	Kalnu patruļa 5.                     

Seriāls. 
16.05 	Plosītās sirdis.                     

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 11.                        

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Īstās latvju                          

saimnieces. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Adreses.* 
23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.20 	Musketieri 2.                                

Seriāls. 
1.20 	 Gēnu vārdā.                     

Dokumentāla filma. 

5.00 	 Aktualitātes.* 
5.30 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.03 	 1000 jūdzes Ķīnā. 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Adreses.* 
9.05 	 Saules izaicinātie. 

Latvietis Amerikā.* 
10.05 	Kalnu patruļa 5. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Balss pavēlnieks.* 
13.35 	Notikumu skatlogā.* 
14.05 	Aktualitātes.* 
14.35 	Automoto raidījums nr. 2.* 
15.05 	Personīgā lieta.* 
15.35 	Eiropa fokusā. 
16.05 	Maklauda meitas. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.               

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas              

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.20 	Teletilts ar Igaunijas 

ETV+. 
22.15	 Augu valstībā. 

Dokumentāla daudzsēriju 
filma. 

23.15 	Kalnu ārstniecisko 
augu noslēpums.                
Dokumentālu filmu cikls. 

0.15 	 Bezceļu tūrisms. 
Arktiskā Jamala.               
Dokumentāla filma. 

0.45 	 Personība.* 
1.30 	 Eiropa fokusā. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Lauku sēta 2. Latvijas šovs. 
8.50 	 Kas nogāja greizi.                                                      

ASV dokumentāls seriāls. 
9.15 	 Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
10.05 	Vajātājs. ASV seriāls. 
11.05 	Joka pēc 2. 
12.05 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
13.05 	Lauku sēta 2. Latvijas realitātes šovs. 
14.05 	Naša Russia. Krievijas humora raidījums. 
15.05 	Vajātājs. ASV seriāls. 
16.00 	Esmu dzīvs 2. Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
18.00 	Drošības aģenti „Vairogs” 3. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija 3. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 10. Animācijas seriāls. 
21.00 	1000 veidu, kā nomirt. 
22.00 	Piramīda. ASV šausmu filma. 
23.45 	Kurjers. Pilna jauda. Beļģijas, Ķīnas, 

Francijas spraiga sižeta trilleris. 
1.30 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci                   
novadi                    
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                   
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Tirgus pērle.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
8.55 	 Likums praksē. 
9.00 	 Mosties ar Ievu. 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Tirgus pērle. 
10.30 	Mosties ar Ievu. 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Pilsētas pulss. 
14.00 	Rampas 

ugunis.* 
15.00 	Projekts: 

Eiropa. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
17.55 	Likums praksē. 
18.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.00 	Rampas ugunis. 
20.00 	Patiesie meli. 
20.30 	Projekts: 

Eiropa. 
21.30 	Ziņu Top 5. 
22.00 	Vēlais ar 

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
23.30 	Rampas ugunis. 
0.30 	 Ziņu Top 5.* 
1.00 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.30 	 Dienas 

personība.* 
2.00 	 lobuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Rampas 

ugunis.* 
5.00 	 Preses klubs.* 

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.06 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Krustpunktā. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 14.05 Septiņi 
gadsimti līdz valstij. 14.36 Dienas vidū. 15.06 Ģimenes studija. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 ...un ko domā tu? 19.06 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radiote-
ātris. Dž.Grišama romāna Balti krāsotā māja fragmenti. 22.49 Mūzika. 23.00 Ziņas vieglajā valodā. 
23.05 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 23.45 ...un ko domā tu? Atk. 
24.00 Nakts programma.

5.00 	 Mākslīgais                    
intelekts.                         
Seriāls. 

5.45 	 Atriebība 3.                       
Seriāls. 

6.40 	 Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Transformeri: 
roboti maskējas.                         
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 3. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Kobra 11. Seriāls. 
10.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 6. Seriāls. 
11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Ekstrasensu cīņas 13. 

Realitātes šovs. 
12.20 	Atriebība 3. Seriāls. 
13.20 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Transformeri: 

roboti maskējas.                  
Animācijas seriāls. 

14.20 	Dusmīgie bebri. 
Animācijas seriāls. 

14.40 	Mindijas projekts 3.                
ASV seriāls. 

15.40 	UgunsGrēks 17.                    
Seriāls. 

17.00 	Kobra 11. Seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 3. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	UgunsGrēks 17.                 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 2. 

Latvijas realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām. 
23.15 	Ģēnijs uzvalkā 4.        

Seriāls. 
0.20 	 Mindijas projekts 3. 

Seriāls. 
1.10 	 Mākslīgais intelekts. 

Seriāls. 
2.45 	 Amerikas smieklīgākie 

videokuriozi 23. 
3.05 	 UgunsGrēks 17.                     

Seriāls. 
3.35 	 TV3 ziņas. 
4.05 	 Bez tabu. 

TV programma10

humoriņš

Ceturtdiena, 23. februāris
19.00 Viduskurzemes ziņas.                 
(Atk. 24. februārī 2.00, 10.00.)
Otrdiena, 28. februāris
19.00 Viduskurzemes ziņas.                 
(Atk. 1. martā 2.00, 10.00.)

Trešdiena, 1. marts
19.30 Viduskurzemes ziņas.        
(Atk. 2. martā 2.30, 10.30.)
19.45 Kuldīgas novada vēstis.       
(Atk. 2. martā 2.45, 10.45.)

Psihenē psihie met pa logu 
ārā visādas mantas.

Ārsts jautā: – Kas te no-
tiek?

– Mēs lidinām lidmašīnas!
– Kur medmāsa?
– Aizlidoja ar pirmo reisu!

Guļ kopmītnē divi studenti un 
spriež:

– Gribētos gabaliņu gaļas.
– Varbūt audzējam cūkas?
– Fui, netīrība, smakas...
– Nekas, gan jau cūkas ar laiku 

pieradīs!
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„Lai teiktu, ka nepatīk, 
vienreiz jāredz”

Klases audzinātājam, skolotājam Igo Kūlai-
nim šī ir pirmā audzināmā klase, un, meklē-
jot kādu raksturojošu lielumu saviem audzi-
nāmajiem, fizikas skolotājs saka: „Viņi ir kā 
varavīksne. Katram sava krāsa, kas kopā dod 
to brīnišķīgo varavīksni. Šķirties no viņiem 
man nebūs žēl, jo katram jāiet savs ceļš, jādzī-
vo sava dzīve, bet pagrūti gan tas varētu būt.” 
Audzinātājs mēģinot savus ieteikumus nevis 
uzspiest, bet vienoties ar skolēniem, diskutējot 
par katru tēmu. Viņam gribas, lai kopā piedzī-
votais ir nevis ķeksīša dēļ, bet pa īstam. Tā tas 
bijis ar kopīgo 1. septembra bridienu pa vēso 
Alekšupīti no Kuldīgas kultūras centra līdz pat 
dīķim iepretī Kuldīgas tiesas namam, ar divu 
dienu laivojumu pa Abavu, ar baleta izrādes 
apmeklējumu Rīgā, bet šopavasar plānots 
braukt uz operu. Tik viegli jau neesot bijis pie-
runāt visus doties uz baletu, jo tas daudziem 
nepatīkot. „Kad būsiet redzējuši baleta izrādi, 
varēsiet ar pilnu atbildību teikt – nepatīk, bet 
pirms tam kaut vienreiz jāredz,” ar tādiem ar-
gumentiem audzinātājs nosvēris lēmumu par 
labu savai idejai.

Saliedēti, aktīvi un draudzīgi
Skolēni piemin tieši tos pašus pasākumus, 

kurus audzinātājs, uzsverot, ka bijis nepa-
rasti, aizraujoši un pamācoši. Viņi esot ļoti 
apmierināti ar savu audzinātāju: „Viņš ir 
nenormāli gudrs, zina atbildi uz jebkuru jau-
tājumu, skolotājam var uzticēties, izrunāties 
ar viņu tā, kā runājam ar draugiem. Vienmēr 
pamana, ja kāds jūtas sliktāk, tad apjautājas, 
nemāk dusmoties, interesējas par ikdienas 
dzīvi, ir optimists, neuzvelkas, mīl daudz ru-
nāt, reizēm pat par daudz. Viņam ir labi tei-
cieni: „Rītdiena pienāks tik un tā!”, „Katrai 
darbībai ir pretdarbība.” Par savu kolektīvu 
jaunie cilvēki saka: „Esam sportiski, saliedē-
ti, izjūtam patiesu mīlestību viens pret otru.”

Sports – ikdienas sastāvdaļa
Liene Daškevica smaidot saka: „To ne-

varēs aizmirst, ka mūsu skolā ir vislabākās 
pusdienas – garšīgas, veselīgas un bez mak-
sas.” Liene vidusskolā centusies klasesbied-
rus iesaistīt sportā, jo pati pavasarī absolvēs 
novada sporta skolas vieglatlētikas nodaļu, 
un piemin savu sasniegumu – 3. vietu Latvi-
jas jaunatnes vieglatlētikas čempionātā 300 
m, 3. vieta bijusi 4x200 m stafetē, trešo gadu 
viņa ir novada sporta laureātu skaitā. „Pir-
majā vietā – sports. Pēc treniņiem māc nogu-
rums, tāpēc bieži nevaru saņemties mācīties 
tik, cik vajadzētu.” Liene sapņojusi par er-
goterapeites studijām Rīgas Stradiņa univer-
sitātē, bet Ēnu dienā Talsu veselības centrā 
atskārtusi, ka tas var būt pārāk smagi: „Man 
ļāva pašai kustināt slimo cilvēku ķermeņus, 
tur bija arī viens ļoti smags pacients, sapratu, 
ka emocionāli tas ir ļoti grūti. Pievērsīšos B 
plānam – sporta menedžmentam.”

Arī Linards Vimbsons pavasarī absolvēs 
sporta skolas florbola nodaļu, bijis Latvijas 
U-17 florbola izlases dalībnieks, nu aicina 
līdzjutējus uz pirmās līgas izslēgšanas spē-
lēm Kuldīgā martā. „Katru dienu pāris stun-
du aizņem treniņi, skrienu, eju uz manēžu, 
svaru zāli. Pēdējā laikā lasu romānus par 
attiecībām, jo interesē šie jautājumi.” Ēnu 
dienā Linards bija Saldū pie Valsts policijas 
Saldus iecirkņa priekšnieka, puisis vēlas ie-
stāties Valsts policijas koledžā. 

Arturs Saveļjevs labi prot krievu valodu un 
vēlas mācīties Ventspils augstskolas tulku 
programmā, tā būšot arī atgriešanās dzimta-
jā pilsētā pēc trīs gadiem Kuldīgā. Artura va-
ļasprieks ir motokross, vecāki iegādājušies 
MX1 motociklu. Visbiežāk iznākot doties uz 
Liepāju, kur esot labāka trase nekā Kuldīgā.

Ulvis Horens Korbergs ir Rīgas riteņ-
braukšanas skolas audzēknis, Latvijas jau-
niešu riteņbraukšanas ranga līderis, Igauni-
jas jauniešu čempionāta 3. vietas ieguvējs. 
Viņam bijušas godalgotas vietas sacensībās 
Francijā, Lietuvā, nepilnus divus gadus bijis 

piesaistīts profesionālam klubam Francijā, 
ir arī Latvijas pieaugušo izlasē. „Godīgi? 
Sports man ir viss, skola – ne. Cenšos pa-
beigt vidusskolu, iegūt izglītības dokumen-
tu. Pēc treniņiem un sacensībām spēka mā-
cībām pietrūkst. Viss, ko dari, dod zināšanas 
un pieredzi, tā jau nav, ka esmu nemācīts. 
Man ātri viss aizķeras.” Studiju plāni atlikti 
uz nākotni, pēc kāda laika puisis varētu būt 
Latvijas Sporta pedagoģijas akadēmijas vai 
Rīgas Tehniskās universitātes (RTU) stu-
dents.

Pēc Ēnu dienas ieceres 
mainās

Laurai Kairišai mīļākais priekšmets ir ma-
temātika. „Ēnu diena manu izvēli mainīja 
par 1800. Gribēju RTU apgūt ķīmijas un fi-
zikas inženieriju, bet ieinteresējos par zemes 
ierīkošanu. Došos uz Latvijas Lauksaimnie-
cības universitāti mācīties zemes ierīcību.” 
Piecus gadus Laura dejo tautas dejas, kolek-
tīvs Venta viņai kļuvis par otro ģimeni. 

Elīna Čalkova daudz laika velta mājām, 
palīdz vecmāmiņai. Brīvajā laikā viņa skatās 
angļu romantiskās filmas un sapņo būt par 
sākumskolas vai pirmsskolas skolotāju.

Laura Vilerte aizraujas ar fotografēšanu, 
iesaistījusies skolas līdzpārvaldē, trenējas 
dambretē pie Pētera Gailāna. „Patīk fiksēt 
cilvēku emocijas, izjūtu brīdi, kad jāno-
spiež fotoaparāta slēdzis, lai rezultāts būtu 
interesants un dabisks.” Ēnu dienā Laura 
bija Dailes teātrī, kur tikās ar scenogrāfi 
Sintiju Jēkabsoni un pārliecinājās, ka darbs 
ir radošs un varētu būt viņai īstais. Laura 
mēģināšot iestāties Latvijas Mākslas aka-
dēmijā. Otrs plāns – Liepājas Universitātes 
multimediju programma.

Kur studēt? 
Gundega Čīma beigusi Alsungas māks-

las skolu, daudz laika atvēl mācībām, 

brīvdienās atpūšas, apmeklē kultūras pa-
sākumus. Ēnu dienā meitene bija Liepājā, 
dizaina birojā. „Iepriekš plānoju apgūt 
dizainu Liepājas Universitātē, bet tur sa-
staptie profesionāļi pamudināja mākslas 
pamatus apgūt Dizaina un mākslas vi-
dusskolā. Ir arī otrs plāns – sabiedriskās 
attiecības, diemžēl šajā profesijā ir liela 
pārprodukcija.” 

Laura Ernsone 11. klasē ieguva autova-
dītājas tiesības, šogad vairāk pievērsusies 
mācībām. Meitene spēlē ģitāru, savulaik 
bijusi KCV ģitāristu ansambļa dalībniece. 
Par nākotnes nodomiem meitene vēl nav 
pārliecināta. 

Krista Saučuka brīvo laiku bieži pavada ar 
draugiem, skatās TV seriālus, drīz vien tiks 
pie autovadītājas tiesībām. Viņa vēlas patu-
rēt noslēpumā savus plānus, tomēr tie varētu 
būt saistīti ar policiju. Ēnu dienā meitene 
bija Valsts robežsardzes Ventspils pārvaldē, 
tikās ar kinologiem. 

Kristians Dans Orlovs vidusskolas gadus 
esot veltījis sev, savām pārdomām un prob-
lēmām, agrāk spēlējis basketbolu, bet nu 
pārtraucis. Viņš vēlētos iegūt pārticību, ļoti 
labi atalgotu darbu, bet vēl nav izvēlējies 
konkrētu augstskolu. Iespējams, studēšot 
uzņēmējdarbību.

Samantai Sīlei jāceļas agri, lai nokļūtu 
Kuldīgā no Kabiles, bet garastāvokli uzla-
bojot tikšanās ar draugiem. Meitenes brālis 
gandrīz desmit gadus strādājis policijā, tas 
arī Samantu rosinājis domāt par policistes 
darbu, otrs variants – tulces studijas Vents-
pils augstskolā.

Linda Šteinberga vidusskolas gados kļu-
vusi nopietnāka un centīgāka, viņai patīk un 
padodas krievu valoda. Brīvajā laikā mei-
tene apciemo draugus, iet uz pasākumiem, 
vēro sporta spēles: „Vēlos apgūt tiesību 
zinātnes Latvijas Universitātē, bet ļoti laba 
iespēja man šķiet arī studijas Dānijā.”

Vija Zariņa
Lāsmas Reimanes foto

Kuldīgas Centra vidusskolas 
12.v klase: Arturs Saveļjevs, Ulvis Horens 
Korbergs, Samanta Sīle, Laura Kairiša, Elīna 
Čalkova, audzinātājs Igo Kūlainis, Gundega 
Čīma, Laura Vilerte, Linards Vimbsons, 
Laura Ernsone, Kristians Dans Orlovs, 
Krista Saučuka, Linda Šteinberga un Liene 
Daškevica.                           

Kuldīgas Centra 
vidusskolas (KCV) 
12.v klases skolēni ir 
atšķirīgi, ar dažādām 
interesēm un dzīves 
stāstiem. Tikai pieci 
no 13 jauniešiem ir 
kuldīdznieki, pārējie 
dzīvo pagastos vai 
ārpus novada. Intervija 
notika tūlīt pēc Ēnu 
dienas, tāpēc daudzi 
stāstīja par saviem 
iespaidiem ēnojot.

Aizrautīgi un apņēmīgi
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Jau labu laiku pirms veselības ministres Andas Čakšas vizītes Kuldīgā vairāki novada iedzīvotāji satraukti taujāja, kas 
notiks ar slimnīcu. No personāla puses viņi dzirdējuši, ka jau vasarā dažas nodaļas slēgšot. Tagad gan ministre, gan 
pašvaldības vadītāja, gan slimnīcas vadība apstiprina: vismaz šogad slimnīca strādās kā ierasts. 

Gan mierina, gan neatbild

Viņa mierināja darbiniekus arī par dzem-
dību nodaļas nākotni, to neviens negrasoties 
slēgt: „Esam skaidri nodefinējuši kvalitā-
tes kritērijus dzemdību nodaļām. Viena no 
būtiskākajām lietām ir ārsta klātesamība 24 
stundas. Kvalitātes kritēriji būs diezgan liels 
finansiāls slogs, un tas būs racionāls lēmums, 
kurās vietās nodaļas varēs palikt.” I.Eglītis 
piebilda, ka slimnīcas darbiniekus interesē 
arī pārējās nodaļas. A.Čakše uzsvēra, ka vi-
sās viena līmeņa slimnīcās tiks nodrošināts 
vienāds kvalitātes standarts. 

Ministre tā arī nedeva skaidru atbildi, kur tad 
būs Kuldīgas slimnīcas vieta šobrīd topošajā 
veselības aprūpes iestāžu plānā. „Skatāmies 
uz reģioniem kā uz teritoriju, kur jānodrošina 
dažāda līmeņa aprūpe ar pieejamību visiem 
iedzīvotājiem. Reģionālo slimnīcu definīcijā 
mainījies tas, ka nevis slimnīca izvēlas, kādi 
speciālisti diennakti sniedz tur palīdzību, bet to 
skaidri nosaka ministrija. Ja tas ir pediatrs, tad 
viņš ir uz vietas, nevis aizkavējies mājās, ja ķi-
rurgs, tad ķirurgs, nevis ginekologs, kā ikdienā 

notiek. Mūsu priekšlikums ir pārskatīt valsts un 
pašvaldības lomu pieejamības nodrošināšanā 
un iet uz skaidri nodalītām teritorijām. Pirmā 
karte top saistībā ar ģimenes ārsta pārklājumu. 

Nākamais posms ir atbalsta slimnīcas reģio-
nālajai – tādas varētu būt Talsu un Kuldīgas 
slimnīca. Tur apstājas neatliekamās palīdzī-
bas brigāde, un tur var saņemt 24 stundu 
palīdzību. Skaidri tiks nodefinēts speciālistu 
skaits, kas tur atrodas.”

Par primāro aprūpi un 
atalgojumu

Veselības ministre A.Čakša apmeklēja arī 
Kuldīgas veselības centru, kur tikās ar ģime-
nes ārstiem: „Manuprāt, izveidojusies ļoti 
veiksmīga kopprakse, kas ir mūsu nākotnes 
modelis.” Vēlāk preses konferencē A.Čakša 
uzsvēra: „Mēs domājam par skaidru lomu sa-
dalījumu pieejamības nodrošināšanā – par ko 
atbildīga pašvaldība, par ko – valsts. Kuldīga 
ir salīdzinoši labā situācijā – te ir pacientu 
skaitam atbilstošs prakšu skaits, bet apkārt ir 

Ja noturēs prasības, būs labi
„Kamēr varēsim nodrošināt Veselības ministrijas obligāto prasību, arī 

formālo, līmeni, būs labi. Dzemdību nodaļu mums neviens ar varu neat-
ņems. Mums jāspēj pievilināt jaunus speciālistus, visiem kopā jāstrādā, 
lai pacienti no pēc iespējas plašākas apkārtnes izvēlētos mūs,” saka Kul-
dīgas slimnīcas vadītājs Ivars Eglītis.

„Neskaidroju to, ko 
nezinu”

Kāpēc varēja rasties baumas par 
nodaļu slēgšanu, I.Eglītis Kurzem-
niekam skaidro: „Pieļauju, ka no 
administrācijas puses nav bijusi pie-
tiekami skaidra komunikācija. Es 
vienmēr meklēju dažādus scenārijus, 
kā rīkoties. Arī negatīvos esam pār-
runājuši piecminūtēs ar nodaļu vadī-
tājiem. Loģiski, ka viņi savas bažas 
nes tālāk. Kopsapulces neesmu rīko-
jis, jo man būtu kolektīvam jāskaidro 
tas, ko arī es īsti nezinu.

Mēs negribam iet piketos, bļaustīties 
un protestēt. Palīdzēt var konstruktīva 
sadarbība, saprotot, ka 20 gados lietas 

mainījušās. Cilvēki pamet valsti, vai-
rāk nomirst nekā piedzimst, slimnīcas 
kļūst tukšākas. Trūkst arī mediķu. 
Ļoti daudzas problēmas mūsdienās 
ir risināmas ambulatori, protams, tam 
vajag resursus. Es ministrei to daudz-
kārt esmu teicis, ka reformu metodika 
ir nepareiza, ka uz slimnīcu cilvēki 
nāk ar ielaistām vainām, jo nav spēju-
ši piekļūt speciālistiem.” Lai gan uz-
skati nesakrīt, I.Eglītis atzina, ka izde-
vies ministri nenoskaņot uz agresīvu 
toni, tādēļ sapulce beigusies ar atziņu, 
ka turpmākais darbs pārsvarā ir pašu 
Kuldīgas slimnīcas darbinieku rokās.

Ir arī sadarbības iespējas
I.Eglītis turpina: „Ja visi kopā pras-

mīgi strādāsim un pacienti mūs izvē-
lēsies, dzemdību nodaļa un tai kom-
plektā esošā bērnu nodaļa pastāvēs. Ja 
spēsim nodrošināt kvalitatīvu servisu, 
akūtā medicīna  – ķirurģija, trauma-
toloģija, terapija  – arī būs. Kāpēc lai 
neatliekamā palīdzība šeit nepiestātu? 
Šiem apsvērumiem Čakša nelika neko 
pretī, bet paslavēja mūs, turklāt bija pa-
tīkami pārsteigta par slimnīcā redzēto. 
Vēl jau ir arī sadarbības iespējas ar ci-
tām slimnīcām. Ja būsim radoši, sadar-
boties spējīgi ar kaimiņiem, slimnīcā 
viss paliks pa vecam. Bet arī pašiem 
jāmainās situācijai līdzi.”

Kvalitatīvi pakalpojumi tiks saglabāti
Kuldīgas novada domes priekšsēde Inga 

Bērziņa pēc sarunas ar ministri: „Slimnīca ir 
un būs. Ministre kliedēja šaubas attiecībā uz 
slimnīcas pastāvēšanu. Ja spēs nodrošināt at-
tiecīgo kvalitāti, pakalpojumi tiks saglabāti. 
Iedzīvotāju jautājumi, kas nonākuši pie manis, 
bija par neatliekamo medicīnisko palīdzību. 
Ministre apliecināja, ka to Kuldīgā nav plā-
nots slēgt. Arī dzemdību nodaļa, ja tiks noturē-
ta kvalitāte, saglabāsies. Kuldīgā ir pietiekams 
skaits dzemdību gadā. Kvalitātes kritērijos ir 
iekļauti arī vajadzīgie speciālisti. Ja slimnīcā 
ir dzemdību nodaļa, tad ir pamats uzturēt arī 

bērnu nodaļu.”
Atbildot uz lasītāju jautājumu, vai paš-

valdība atkal ir gatava finansiāli atbalstīt 
slimnīcu, I.Bērziņa atbildēja: „Pašvaldī-
ba nedrīkst finansēt slimnīcu, kas ir kapi-
tālsabiedrība. No kapitālsabiedrībām mēs 
drīkstam pirkt pakalpojumus vai ieguldīt 
pamatkapitālā. Līdz šim mūsu atbalsts ir bi-
jis investīcijās. Piemēram, 200 000 eiro in-
vestīcija bija, kad tika izveidots pansionāts 
slimnīcā. Atbalstām ar to, ka visi piebrauca-
mie ceļi ir mūsu pārziņā, bet pārējais finan-
sējums ir no Veselības ministrijas.”

DEPUTĀTu viedokļi
Aivars Rudzroga (ZZS):
– Slimnīcām ir pārmaiņu laiks, un Kul-

dīgai ir, par ko uztraukties. Bet man tās 
ziņas nav nākušas no Kuldīgas novada 
domes, vairāk to zinu kā zemnieks. No 
partijas puses gan par Kuldīgu konkrēti 
nerunā, vairāk par visu veselības sistēmu 
Latvijā.

Kristīna Rūtenberga (Nacionālā ap-
vienība):

– Kā var runāt par dzemdību nodaļas 
slēgšanu, ja tā vienmēr ir pārpildīta? Iz-
skatās, ka kāds vienkārši privāti uzlicis 
uz visu aci. Kā opozīcijas deputāte es 
varu tikai parunāt. Nav man tādas nau-
das, lai iesaistītos un pārņemtu, piemē-
ram, dzemdību nodaļu. Mums saka: 
Lembergs uz Ventspili pārvilinājis labā-
kos ārstus ar lielām algām. Vajadzētu pa-
runāt ar dakteriem, bet šaubos, vai viņi 
publiski to teiks, piemēram, par Kuldī-
gas slimnīcas vadības attieksmi. 

Iveta Grīniņa, Inguna Spuleniece
Lāsmas Reimanes foto

Slimnīca ir un būs. Bet kāda?

Slēgt negrasoties
„Neesmu atbraukusi zvanīt kapu zvanus un varu visus nomierināt – neviens netaisās 
neko slēgt. Redzu, ka cilvēki ir satraukti, bet mūsu mērķis ir apskatīties, kā funkcionē 
slimnīca,” tikšanās reizē ar tās kolektīvu teica veselības ministre Anda Čakša. 

teritorija, kur ir maz pacientu un praksi 
nevar uzturēt. Iespēja ir kopprakses un 
ārstu palīgu punkti. Ar normatīvo aktu 
izmaiņām gribam pierunāt ģimenes 
ārstus palikt pie normāla prakses lielu-
ma – ap 1500 pacientu.” 

Pašvaldības vadītāja Inga Bērziņa 
piebilda, ka ir domāts par dzīvokļiem 
jaunajiem ārstiem: „Šogad esam sā-
kuši jaunu programmu. Remontējam 

dzīvokļus, ko pēc tam piedāvāt jauna-
jiem ārstiem. Jaunie Ministru kabineta 
noteikumi ļauj veidot dzīvokļu rindu 
jaunajiem speciālistiem.”

Ministre par atalgojumu: „Tā paaug-
stināšana ir ļoti svarīga. Mana priori-
tāte ir, lai uz 2018.  gadu lielākais fi-
nansējuma pielikums būtu atalgojuma 
sadaļā.” I.Eglītis piebilda, ka šajā jau-
tājumā nav tik optimistisks kā ministre.

Veselības ministre Anda Čakša (otrā no labās) izstaigāja Kuldīgas slimnīcu. Atzinīgus vārdus 
ministre teica par rehabilitācijas nodaļu. 

Inga Bērziņa: „Kuldīga ir lokālā slimnīca, bet 
arī starp reģionālajām Eiropas investīcijas 
sadalījums ir negodīgs – Liepājai doti 
15 miljoni, Ventspilij – deviņi, bet citām 
līdzvērtīgām – pa vienam vai diviem. Jautāta, 
vai no lokālajām slimnīcām paredzētajiem 
15 miljoniem investīciju Kuldīga varētu cerēt 
vismaz uz diviem, ministre neatbildēja.”

Ivars Eglītis: „Valsts 
iedevusi papildu 50 eiro 
par katrām dzemdībām. 
Kuldīgas slimnīcai tas 
gadā ir 30 000 eiro, bet no 
tiem 18 000 jāatdod, lai 
izpildītu jaunās prasības: 
ja ir dzemdību nodaļa, 
operācijas māsai jādežurē 
uz vietas visu diennakti.”

STATISTIKA
Kuldīgas slimnīcā ir 270 darbinieku 
(55 nav pamatdarbā, bet piestrādā).
Ārsti – 57, no tiem pamatdarbā – 31, 
piestrādā – 26 (gan atbrauc reizi mēnesī, gan uz 
Kuldīgu brauc regulāri). 
Vidējais personāls (māsas, vecmātes, ārstu 
palīgi) – 89 pamatdarbā, 20 piestrādā. 
Jaunākais personāls (māsu palīgi, sanitāri) – 46, 
piestrādā četri.
Pārējie (administrācija, saimnieciskais dienests: 
katlumāja, veļas mazgātava, virtuve, apkopēju 
dienests) – 78. 
Vidēji pērn 270 cilvēki strādāja 282 slodzes 
(40 darba stundas nedēļā). 
Vakantas ir 20 slodzes. Visakūtāk trūkst 
anestēzijas un operācijas māsu un ginekologu.
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Interese par zemi un tautu
K.Valters piedzima 1861. gada 18. decem-

brī Kuldīgas pagasta (tagad Rumbas) Dindžu 
mājās saimnieku ģimenē. Pēc Kuldīgas Vācu 
ģimnāzijas viņš devās studēt tieslietas Mas-
kavas universitātē, kur izveidojās sadarbība 
un draudzība ar Krišjāni Valdemāru, Krišjāni 
Baronu un citiem latviešiem. Kopā viņi arī 
dibināja latviešu studentu organizāciju, kas 
pārtapa studentu biedrībā Austrums, kuras 
vadītājs bija vēlākais Latvijas prezidents 
Jānis Čakste. K.Valters biedrībā aktīvi dar-
bojās. Viņš bija arī studentu korporācijas 
Fraternitas Letica biedrs, ar kuras filistriem, 
agrākajiem studiju biedriem, sirsnīgas attie-
cības viņu vienoja līdz mūža galam. 

Vēl būdams students, K.Valters divas vasa-
ras kājām apceļoja Kurzemi un ar apmeklē-
jumos iegūtajiem priekšmetiem un mutvārdu 
liecībām lika pamatus vēlākajam Latvijas Et-
nogrāfiskajam brīvdabas muzejam. Viņa va-
dītajā Dienas Lapā tika izveidots īpašs etno-
grāfiskais pielikums, kurā publicēti raksti par 
tālaika aktualitātēm etnogrāfijas jautājumos. 

AdvokātA palīgs Kuldīgā
Kad K.Valters studijas pabeidza, viņš Kul-

dīgā strādāja par advokāta palīgu. 1894. gadā 
viņš ievēlēts par Kuldīgas Sadraudzīgās 
biedrības priekšsēdētāju. Šajā laikā tur bieži 
rīkotas vakara lekcijas, kurās skaidroti da-
žādi jautājumi. K.Valters pats lasīja lekcijas 
par Rietumu literatūru un filozofiju. Daudz 
darīts, lai stiprinātu šeit kora dziedāšanas 
tradīcijas. Kuldīgā K.Valters ap sevi pulcēja 
Baltijas skolotāju semināra audzēkņus, ie-
pazīstināja ar Rietumeiropas, īpaši Vācijas, 
literatūru, filozofiju un sabiedriskajām prob-
lēmām. 

Dienas Lapas dēļ apcietināts
Pēc dažiem gadiem, kad K.Valters pārcēlās 

uz Rīgu, viņš aktīvi darbojās kustībā Jaunā 
strāva, kur popularizēja rietumnieciskas ide-
jas. Studiju biedrs un draugs Jansons bija uz-
rakstījis referātu par jauno latviešu literatūru, 
kas tapis dāņu literatūrvēsturnieka Georga 
Brandesa ideju ietekmē. K.Valters uzskatīja, 
ka šo referātu ir vērts noklausīties plašam lo-
kam, un tas stipri ietekmēja tālaika sabiedris-
ko un literāro domu. 

Krievijas valdības represijas pret jaun-
strāvniekiem un Dienas Lapu bija nežēlī-
gas  – K.Valteram kādu laiku nācās pavadīt 
apcietinājumā. Pēc tam viņš Rīgā turpināja 
advokāta praksi. Sākoties Pirmajam pasaules 
karam, bēgļu ceļš aizveda uz Krieviju, kur 
viņš strādāja Latviešu bēgļu centrālajā palī-
dzības komitejā Pēterburgā un Tērbatā. 

Senatoram Kristapam 
Valteram – 155
No Rumbas pagastā dzimuša saimniekdēla līdz piedāvājumam kandidēt Valsts 
prezidenta amatā – tāds ir advokāta, Latvijas Senāta senatora un bagāta kultūras 
cilvēka KRISTAPA VALTERA ceļš.
Darbojies kopā ar jaunlatviešiem un jaunstrāvniekiem, bijis laikraksta Dienas Lapa 
redaktors un Administratīvās tiesas izveidotājs. Latvijai jābūt tiesību un kultūras 
valstij, viņš uzskatīja un savā mūža darbā tai ielicis paliekamus pamatus.

„Katra valsts 
un pārvaldes 

iestāde ir 
stingri saistīta 
ar likumiem, 
kuru pareizu 

lietošanu 
katra pilsoņa 

interesēs 
pārbauda 
neatkarīga 

tiesa.”

Senators Kristaps Valters 20. gs. 20.–30. gados.

Iedibina Administratīvo tiesu
Pēc Latvijas neatkarības pasludināšanas 

Rīgā latviešu juristi kopsapulcē izlēma jau-
tājumu par turpmāko Latvijas tiesu iekārtu. 
1918. gada 7. decembrī K.Valters kopā ar 
Jāni Graudiņu ievēlēts par augstākās tiesu 
iestādes – Senāta – senatoriem. Vienlaikus 
viņš uzņēmās jaundibinātā administratīvā 
departamenta vadītāja pienākumus, kurus 
pildīja līdz aiziešanai pensijā. Administratīvā 
tiesa, kas agrāk ne Latvijā, ne Krievijā nebija 
pazīstama, ir viņa mūža darbs. Ar to Latvija 
izveidojās par tiesisku valsti rietumnieciskā 
nozīmē.

Viņa uzskats: arī katra valsts un pārvaldes 
iestāde ir stingri saistīta ar likumiem, kuru 
pareizu lietošanu katra pilsoņa interesēs 
pārbauda neatkarīga tiesa. Tā tiesu vara tika 
nostādīta pāri administratīvajai varai. Sena-
tora nostāja bija tāda, ka tiesiskas iekārtas 
nostiprināšanai Latvijā tāpat kā vairākās 
rietumu valstīs vajadzīga īpaša Satversmes 
tiesa, kas pārbaudītu likumu un valdības lē-
mumu saskaņu ar Satversmes noteikumiem, 
tā izveidojot tiesību kontroli un Satversmes 
neaizskaramību visās valsts nozarēs.

Tiesnesim – kultūras izpratni
Blakus darbam, kas prasīja ļoti daudz lai-

ka, reizēm neatstājot to ne ģimenei, ne pa-
šam, K.Valters bagātināja savu personību. 
Līdz pēdējai stundai viņš dedzīgi sekoja 
līdzi latviešu un cittautu juridiskajai litera-
tūrai. Ar sevišķu interesi pievērsās arī vācu 
un franču literatūrai, filozofijai, vēsturei un 
socioloģijai. Nemitīgu izaugsmi un apvāršņa 
paplašināšanu K.Valters uzskatīja par svarīgu 
priekšnoteikumu pareizai tiesību izpratnei. 
Viņaprāt, labam tiesnesim savā personībā jā-
apvieno jurists un kultūras vērtību sapratējs. 
Tiesību valsts un kultūras valsts senatoram 
bija nedalāms jēdziens.

Politiku neiejauc
Lai tiesību jomā varētu strādāt neiespaidots, 

politikā K.Valters nedarbojās. Viņš atteicies 
arī no Pētera Juraševska Ministru kabinetā 
piedāvātā tieslietu ministra portfeļa, lai gan 
pamatdoma bija visa tieslietu resora izņem-
šana no ikdienas politikas. Tāpat senators 
noraidīja aicinājumu kandidēt Valsts prezi-
denta amatam pēdējās prezidenta vēlēšanās. 
1926.  gadā par nopelniem Latvijas valsts 
labā viņš apbalvots ar II šķiras Triju Zvaig-
žņu ordeni.

Bet liktenīgs K.Valteram bija 1934.  gads, 
kad par atteikšanos atzīt Ministru prezidenta 
Kārļa Ulmaņa 15. maija apvērsuma legalitāti 
viņu palūdza aiziet pensijā. 

Draugos ar Rozentālu
Tuvs draugs K.Valteram bija mākslinieks 

Janis Rozentāls, kurš bieži viesojās senato-
ra dzīvoklī Rīgā, kur abi mēdza diskutēt par 
kultūru. Reiz J.Rozentāls uzdāvināja savu 
gleznu – skaistu Saldus ainavu. Taču glezna 
pazuda, kad Pirmajā pasaules karā Valteru 
dzīvoklī mita vācu virsnieki. Interesantu, 
nelielu gleznu kā dāvanu no mākslinieka 
saņēmusi K.Valtera meita Anna. Darbā bija 
redzami divi mīlnieki, kuri salabst pēc strī-
da. Sākoties Pirmajam pasaules karam, dēls 
Nikolajs kā dāvanu saņēmis pasteli Latvju 
strēlnieki.

Dzimtas profesija 
Ar tiesību jautājumiem saistīta gandrīz 

visa senatora ģimene. Kopā ar sievu Emmu 
(dzim. Galviņu) izaudzināti divi bērni. Meita 
Anna, vēlāk pulkveža Aigara atraitne, beigusi 
Latvijas Universitātes Tiesību zinātņu fakul-
tāti. Padomju varas iestādes viņu izsūtīja uz 
Sibīriju, un pēc atgriešanās dzimtenē Anna 
dzīvoja Rīgā. Dēls Nikolajs, tāpat pabeidzis 
tiesību studijas Latvijas Universitātē, devās 
uz Vīni, lai zināšanas papildinātu. Atgriezies 
Rīgā, strādāja kā advokāts un kultūras darbi-
nieks. Pēc Otrā pasaules kara lasīja lekcijas 
Vīnes universitātē Austrijā. Tur arī miris un 
apglabāts. 

Bet Kristapa brālis Juris Valters bija viens 
no pazīstamākajiem latviešu advokātiem, 
kurš praktizēja Liepājā.

Aizejot pensijā, K.Valters vēl kādu laiku 
palika Rīgā, bet tad atgriezās tēva mājās – 
Rumbas pagasta Dindžās. Tur daudz lasījis 
iemīļotu autoru darbus un priecājies par da-
bas burvību. 1944. gada 5. novembrī, nesa-
gaidot 84. dzimšanas dienu, K.Valters miris. 
Taču Latvijas tiesību zinātņu vēsturē viņš 
atstājis neizdzēšamas pēdas un kalpojis kā 
paraugs daudziem advokātiem un tiesnešiem.

Jolanta Mediņa, 
Kuldīgas novada muzeja pētnieciskās 

nodaļas vadītāja

Latvijas Senāta senatori un prokurori 1925. gadā. Sestais no labās Kristaps Valters.

Latvijas Republikas tiesnešu 
un Senāta senatoru amata 
ķēdes centrālais elements 
līdz 1940. gadam.
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pasākumi

kurzemē
Informāciju par 

pasākumiem sūtiet 
līdz pirmdienas 11.00 

e-pastā 
aiga.blumberga@
kurzemnieks.lv! 

Par gaidāmajiem 
notikumiem draudzēs 
informējiet e-pastā: 

dina.porina@
kurzemnieks.lv!

koncerti

Sieviešu dienā – Roberto Meloni
Sieviešu dienā, 8. martā, 

19.00 Kuldīgas kultūras centrā 
(KKC) ar soloprogrammu Dol-
ce vita (Saldā dzīve) uzstāsies 
Latvijā dzīvojošais itāļu dzie-
dātājs Roberto Meloni.  

R.Meloni – dziedātājs, aktie-
ris un pasākumu vadītājs no 
Sardīnijas Latvijā dzīvo kopš 
2001. gada. Šeit viņam izdevies 
realizēt savu bērnības sapni – 
kļūt par populāru dziedātāju. 
Roberto divas reizes pārstāvējis 
Latviju Eirovīzijā, piedalījies 
mūzikas raidījumā Balss Lietu-
vā. Mūziķi vilina noslēpumainās 
un kautrīgās latvietes.

R.Meloni par sevi stāsta: 
„Kad dziedi – tu sūti kādu vēs-
tījumu cilvēkiem, un ir svarīgi 
mūziku izlaist caur sevi, pašam 
izbaudīt emocijas, lai klausītāji 

uztvertu izpildījuma jēgu. Reiz 
mans vokāla pasniedzējs Niks 
Matvejevs teica: „Nedomā par 
notīm, dziedi no sirds, un tad 
skaidrība nāks pati no sevis!” 
Un tā tiešām ir taisnība. Pat 
privātos vakaros vai bufetēs 
cilvēki klausās mani. Es staigā-
ju pa zāli, veidoju kontaktu ar 
auditoriju un mēģinu iedziļināt 
viņus savā mākslā.”

Koncertā dzirdēsiet tādus itāļu 
hītus kā Volare, Confessa, Itali-
ano Vero, Susanna, Amore No, 
L’Italiano, pasaules hītus Besa-
memucho, Rolling in the Deep, 
Mambo Italiano un dziesmas 
no Roberto repertuāra – Loveis 
Tango, Questa Notte, Tā esi tu, 
Paslēpes.

Biļetes pieejamas KKC kasē 
vai www.bilesuparadize.lv.

Māras Zālītes dzeja teātra 
dziesmās

Tautā mīlētajai dzejniecei 
un dramaturģei Mārai Zālītei 
18.  februārī apritēja 65 gadi, 
kam par godu tapis jauns kon-
certuzvedums Sapnis un mīles-
tība, veidots no teātra izrāžu 
dziesmām ar dzejnieces dzeju. 
Kuldīgas kultūras centrā tas 
notiks 24. februārī 19.00.

Ir daudz zināmu dziesmu, ku-
rām mūziku dāvājuši komponisti 
Raimonds Pauls, Jānis Lūsēns, 
Zigmars Liepiņš, Uldis Marhile-
vičs, Mārtiņš Brauns, Uldis Sta-
bulnieks u.c. Iespējams, ikdienā 
piemirstam, ka to dzejas autore 
ir M.Zālīte. Vienkopus sapulcē-

tas koncertā, tās rada stāstu par 
mūsu tautu, par godu un sirdsap-
ziņu, tēvzemi un mīlestību.

„Līdzās tēliem, kas dzīvo Mā-
ras Zālītes darbos, vienmēr klāt-
esošs ir vēl kāds personāžs  – 
Latvija. Vārdos neaprakstāma 
dzimtenes mīlestība strāvo cauri 
visiem dzejnieces darbiem. Un 
šāda mīlestība sirdī būtu vaja-
dzīga mums katram,” pauž kon-
certuzveduma režisors Valdis 
Pavlovskis.

Īpaši veidota arī skatuves sce-
nogrāfija, gaismu partitūras, ho-
reogrāfija un videoprojekcijas, 
radot asociācijas ar dzejnieces 
darbistabu. 

Koncertā satiksies izrāžu Meža 
gulbji, Kaupēn, mans mīļais, 
Sfinksa, Tobago, Lāčplēsis un 
daudzu citu muzikālo darbu va-
roņi, kuru dziesmu tēlos ieju-
tīsies dziedātāji Andris Ērglis, 
Normunds Rutulis, Antra Sta-
fecka, Dainis Skutelis, Anmary, 
Oranžo meiteņu trio un Jāņa 
Strazda instrumentālā grupa.

Sapnis un mīlestība turpina 
pērn uzsākto teātra dziesmu ga-
datirgu, kas bija veltīts Jāņa Pe-
tera dzejai. 

Biļetes – Kuldīgas kultūras 
centra, Biļešu paradīzes kasēs un 
internetā.

Talsos
Tautas namā 25.II 16.00 Talsu fo-
tokluba jubilejas izstādes 18 atklāša-
na.
Muzejā līdz 5.III Ventspils mākslinie-
ces un mākslas pedagoģes Mārītes 
Klušas trīsdimensionālo zīmējumu 
izstāde Simbioze++. Tikšanās ar 
autori 24.II 17.00.

Ventspilī
Teātra namā Jūras vārti 2.III 19.00 
vokāli instrumentālās grupas Ļeisja, 

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                            
Kultūras centrā 25.II 14.00 folkloras 
kopu un etnogrāfisko ansambļu Zie-
meļkurzemes skate Baltica 2018.
Mākslas namā 24.II 17.00 gleznotā-
ja Pauļa Postaža gleznu izstādes 
atklāšana (skatāma līdz 2.IV).
No 1.III Kuldīgas bērnu un jauniešu 
centra audzēkņu darbi.
Muzejā 24.II 16.00 Skaidrītes Cihov-
skas keramikas izstādes Mans ceļš 
mālā atklāšana.
25.II 13.00 Smeķīgā sestdiena par 
graudaugiem. Dalībnieki dalīsies 
receptēs, degustēs senu ēdienu 
mūsdienu izpildījumā.
Vecajā rātsnamā līdz 10.III porcelā-
na mākslinieces Sanitas Ābelītes 
darbu izstāde. 23.II, 2. un 10.III 17.30 
radošs vakars ar porcelāna rotu 
veidošanu un apgleznošanu. Vada 
S.Ābelīte, ir dalības maksa.
Pensionāru apvienības Rumbiņa 
zālē 25.II 13.00 senioru balle. Vairāk 
pa tālr. 28335824.
KINO
Kuldīgas kultūras centrā 22.II 
17.30, 20.00, 23.II 17.30 romantiska 
drāma Tumsa piecdesmit nokrā-
sās – Kristjena Greja pagātnes no-
slēpumi ieskauj mīlētājus arvien 
ciešāk, lai iznīcinātu cerības uz kopī-
gu nākotni (ASV, 16+, stunda 55 min).
23.II 20.00 drāma Mančestra pie 
jūras – pēc brāļa nāves Lī Čandlers 
atgriežas dzimtajā miestā, kur viņu 
gaida rūpīgi slēptā pagātne (ASV, 
16+, divas stundas 17 min).
26.II 16.00, 27.II 20.00, 28.II 18.00, 
1.III 20.00 trilleris, mistika Lielais 
Ķīnas mūris – kaujas vienībai jāaiz-
stāv cilvēce no iznīcības (ASV, Ķīna, 
12+, stunda 44 min).
26.II 18.00, 27.II 17.30, 28.II 20.00, 
1.III 17.30 trilleris, detektīvfilma Dzīve 
nakts aizsegā par gangsteru zelta 
laikmetu Bostonā 1926. gadā (ASV, 
16+, divas stundas astoņas min).
26.II 12.00, 14.00 komēdija Svingeri 
par attiecību veidošanu, greizsirdību 
un kaisli (Latvija, rež. Andrejs Ēķis, 
16+, stunda 25 min).

Ēdolē                                              
Kultūras namā Natālijas Rutules 
darbi dažādā tehnikā.
24.II 17.00 skolēnu tautas deju kolek-
tīvu koncerts, piedalās dejotāji no 
Ēdoles, Kuldīgas, Alsungas, Liepā-
jas, Lutriņiem un Līvbērzes.
27.II 11.00 Rīgas leļļu teātra izrāde 
Visskaistākā balss.

Gudeniekos                                           
Kultūras namā no 1.III Initas Vējkā-
jas rokdarbi.
4.III 18.00 koncertu sniegs duets Inga 
un Normunds.

Kurmālē                                         
Pasākumu zālē 4.III 15.00 duets 
Inga un Normunds. Vēlams vietu 
rezervēt pa tālr. 29257707.
18.III 19.00 jautra komandu spēle Ar 
smaidu var visu (trīs cilvēki), 21.00 
atpūtas vakars kopā ar Ervīnu. Pie-
teikties līdz 10.III pie kultūras darba 
organizatores vai pa tālr. 29257707.
Izstāžu zālē līdz 21.III Kārļa Lejnieka 
gleznas.
Kultūras telpu 1. stāvā līdz 20.III 
Kārļa Dazarta jaunākās gleznas.
Priedaines bibliotēkā Raitas Kur-
šinskas fotogrāfiju izstāde un Edgara 
Japeniņa lukturīšu kolekcija.

Laidos                                               
Bitītē 23.II un 2.III 14.00–17.00 papī-
ra pinumu meistarklasi vadīs Tatjana 
Tilka. Līdzi ņemt PVA līmi, šķēres, 
avīzes, žurnālus. Nodarbības ir par 
maksu.
27.II 17.00 latviešu komēdija Svinge-
ri (16+). Transportu pieteikt pa tālr. 
29925202.
Sermītes bibliotēkā 24.II 9.30 iz-
teiksmīgās runas konkurss bērnudār-
za audzēkņiem Sermītes zvirbu-
lis 2017.

Padurē                                            
Pārvaldes ēkā Arāji 2.III 18.00 vē-
diskās filozofijas pasniedzēja Uģa 
Kuģa lekcija Veselīgas ģimenes at-
tiecības, ir dalības maksa.

Pelčos                                              
Bibliotēkā 23.II 15.00 tikšanās ar 
rakstnieci, romāna 101.  kilometrs. 
Padomju kauna zona autori Gunu 
Rozi, bet 28.II 16.00 – ar dzejnieci 
Lindu Ulāni no Liepājas.	

Rendā                                               
Kultūras namā 25.II 20.00 atpūtas 
vakars pie klātiem galdiem Sniegpu-
teņu virpulī ar grupu R2 no Ventspils. 
Pasākumu vadīs un muzicēs aktieris 
Kristaps Rasims.
Bibliotēkā Edgara Egliena fotoizstā-
de Daba ap mums.

Rumbā                                               
Pārvaldes nama zālē Kuldīgas pa-
letes gleznu izstāde.
Novadnieku pastā no 23.II fotokon-
kursa Bez mīlestības nedzīvojam 
darbi.

Snēpelē                                           
Kultūras namā 24.II 15.00 cikla 
Radoši, praktiski, interesanti un arī 
sātīgi nodarbība Skaisti.
Bibliotēkā snēpelnieka Kārļa Raše-
vica fotogrāfiju izstādes Rundāles 
pils un Pēterburga un Pēterhofa.

Turlavā                                              
Bibliotēkā rokdarbnieces Agneses 
Salmas aksesuāri, Kabiles mākslas 
pulciņa izstāde Dabas meistardarbnī-
ca, martā Kuldīgas paletes gleznu 
izstāde Ceļā uz jubileju.
23.II 12.00 nodarbību Cigun pamati 
vadīs Iveta Fogele. Pieteikties biblio-
tēkā vai pa tālr. 25474017.	

Vārmē                                                  
Bibliotēkā snēpelnieces Sandras 
Vanagas šūtās rotaļlietas, 1.III 17.00 
tikšanās ar leļļu šuvēju.
Pamatskolas zālē 5.III 14.00	 ama-
tierteātra Vārava izrāde Pavasara 
neprāts. Ieeja par ziedojumiem.
	

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundas novada 5. atklātās zie-
mas sporta spēles: 25.II 11.00 
Skrundas vidusskolas sporta zālē – 
galda teniss.

Skrundā                                          
Kultūras namā 24.II 19.00 Goda teāt-
ris piedāvā Rasas Bugavičutes-Pēces 
lugu Bļitka (rež. Dž.Dž.Džilindžers).

Antuļos                                         
Bibliotēkā Jelgavas dzejnieka Hari-
ja Krūzes kaklasaišu kolekcija, foto-
grāfiju izstādes Jaunmuižnieku lik-
teņgaitas 100 gadu garumā un 
Jaunmuižnieki dažādās armijās.

Nīkrācē                                            
Atpūtas centrā 2.III 14.00 radošās 
apvienības Teātris un es izrāde bēr-
niem un vecākiem Toms pret super-
pelēm.

Raņķos                                             
Ģimeņu centrā 24.II 18.00 galda 
teniss.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Muzejā Mudītes Martinovas gleznas 
un Gudenieku sociālā aprūpes centra 
iemītnieku darbi.
Bibliotēkā Alsungas mākslas skolas 
audzēkņu darbi.

pesņa koncerts.
Kultūras centrā 24.–26.II Latvijas 
amatierteātru iestudējumu skate 
Gada izrāde 2016 (Kurzemē).

Liepājā
Koncertzālē Lielais dzintars 24.II 
19.00 Klāva Elsberga dzejas iestudē-
jums Par mīlestību.
26.II 14.00 koncerts Krāsu balāde. 
Vārds mūzikā – komponists Rai-
monds Pauls, solists Zigfrīds Muktu-

pāvels lasīs arī Jāņa Petera dzeju.
Latviešu biedrības namā 24.II 
10.00 vokālais konkurss Ghetto fak-
tors.
25.II 11.00 bērnu un jauniešu vokālo 
ansambļu un solistu konkurss Pērļu 
lietus.
1.III 17.00 Gintas Stavrovskas glez-
nošanas studijas kopizstādes Aizska-
pija atklāšana.
Olimpiskajā centrā 26.II 19.00 gru-
pas Royce koncerts The Depeche 
Mode Show.

Kazdangā
Muzejā 28.II 14.15 Irmas Markopas 
grāmatas Dzērvenīte, rūgtā oga at-
vēršanas svētki.

Zlēkās
Klajā nākusi dievnamu interjera spe-
ciālista un vēstures eksperta profe-
sora Ojāra Spārīša grāmata Zlēku 
baznīca.
Grāmatā izmantotas autora fotogrā-
fijas, tekstuālajā daļā apskatīta ēkas 
arhitektūra un iekārtojums.
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pārdod līdzjūtības
15sludinājumi. reklāma

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā! 

Tālrunis 
63324881.

dažādi

vajadzīgi

pērk
SIA LĀSES AM  iepērk 
LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS un CŪKAS. Dažādu 
veidu piemaksas, ātra un 
korekta samaksa. Braucam 

pa visu Latviju, transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, 63374197, e-pasts: lases@
inbox.lv.

meklē darbu

februāra erudīts

Iepērkam metāllūžņus, 
melnus un krāsainus
Mederu iela 8, Kuldīga, tālr. 26567540, 29410506. 

Tērauds (gabarīts) ..................................................165 EUR/t
Tērauds (negabarīts) ..............................................135 EUR/t
Skārds .....................................................................126 EUR/t
Čuguns ....................................................................165 EUR/t
Varš ......................................................................4400 EUR/t
Alumīnija velvējumi ................................................880 EUR/t
Alumīnija lējumi ....................................................1020 EUR/t
Alumīnijs pārtikai .................................................1180 EUR/t
Alumīnija bundžas .................................................530 EUR/t
Misiņš ...................................................................3000 EUR/t
Nerūsējošais tērauds ............................................880 EUR/t
Akumulatori ............................................................740 EUR/t

Noņemam automašīnas no uzskaites. Nodrošinām transporta 
un konteineru pakalpojumus, objektu demontāžu.

www.metko.lv
Garatējam

garantējam

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  16:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

 PLKST. 10:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

10. FEBRUĀRĪ

13. FEBRUĀRĪ

Dermatologa

konsultācija:

35 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Kaju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 10:40 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

20. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

25. OKTOBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

Pacientiem piedāvā:
    Proktoloģisko saslimšanu diagnostika un ārstēšana (hemoroīdu, t.z. fisūras, fistulas, polipi, kondilomas u.c.)

    Resnās un taisnās zarnas vēža diagnostika un  ķirurģiska ārstēšana ( konvecionāla un laparoskopiska ķirurģiska ārstēšana)

    Endokrīnā ķirurģijā  (vairogdziedzera, epitēlijķermenīšu, virsnieru ķirurģija)

    Miniinvazīvā- laparoskopiskā vēdera dobuma ķirurģija (laparoskopiska holicistektomija, apendektomija, saaugumu pārdale, 

    cirkšņa trūces plastika)

    Konvecionālas cirkšņa, nabas, baltās līnijas,  pēcoperāciju trūces operācijas

PLKST. 9:00  -  18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

29. OKTOBRĪ

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’ ārste,
specializējas neiroķirurģijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

35 EUR

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

13. DECEMBRĪ

15. DECEMBRĪ
PLKST. 10:00 - 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.vc4.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

 

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

29. NOVEMBRĪ

9:00 - 17:00
darba dienās
 

www.venas.lv

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

 Konsultācijas laikā iespēja saņemt atlaižu kuponu 100 EUR vērtībā proktoloģiskai operācijai.
Akcija spēkā no 1. līdz 30.novembrim!

Dr. VITA PRIEDĪTE
’’Veselības centrs 4'’
Dermatoloģijas klīnikas
dermatoveneroloģe

16. NOVEMBRĪ

www.dermaclinic.lv

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

PLKST. 10:00 - 17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS DERMATOVENEROLOĢE:

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

8. NOVEMRBĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības Centrs 4'’ ārsts,
specializējas asinsvadu
izmeklēšanā.

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

9:00 - 17:00 darba dienās

 

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

20. DECEMBRĪ

Ķirurga konsultācija:
35 EUR
Proktologa konsultācija:
35 EUR

12 EUR

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

19. DECEMBRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas 
Vēnu klīnikas ārsts, specializējas 
asinsvadu ultrasonogrāfijā.

Dr. med. prof.

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai*.

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

25 EUR  - proktologa pirmreizēja konsultācija un proktoskopija.

VESELĪBAS CENTRA 4 VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

www.venas.lv

9:00 - 17:00 darba dienās

10 EUR
Kāju vēnu skrīnings:

9. JANVĀRĪ

PLKST. 15:20 - 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTS:

Dr. MĀRIS ZEPS

’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu

klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 

ultrasonogrāfijā.

10. JANVĀRĪ
PLKST. 10:00 - 13:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS

PACIENTUS FLEBOLOGS: 

9:00 - 17:00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu ķirurgs, 
flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 10:00  -  17:00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE

7. FEBRUĀRĪ Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas 
klīnikas ārste - rezidente, 
specializējas dermatoloģijā.

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas klīnikas 
ārste - rezidente, specializējas dermatoloģijā.

 PLKST. 10:00  -  13: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

7. FEBRUĀRĪ

Konsultācija+ DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr. ŽORŽS ŽABŪRS
’’Veselības centrs 4’’ Baltijas Vēnu 
klīnikas sertificēts asinsvadu 
ķirurgs, flebologs.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

CENAS:

Kāju vēnu skrīnings:
7 EUR

Pieraksts pa tālruni

20550550

Dr. NORA BOGDANOVA
VC4 Baltijas Vēnu klīnikas ārste,
specializējas asinsvadu ultrasonogrāfijā.

PLKST. 11:00 – 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN
PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

PLKST. 10:00 – 16:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS
UN PIEŅEMS PACIENTUS ĀRSTE:

 PLKST. 10:00 - 14:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS PACIENTUS

 FLEBOLOGS: 

19. APRĪLĪ

CENAS:

Konsultācija + DUPLEX

sonogrāfija: 40 EUR

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Dr. TATJANA SIDORČIKA
’’Veselības centrs 4'’ Dermatoloģijas
klīnikas ārste - rezidente,
specializējas dermatoloģijā.

PLKST. 10:00  -  17:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

PACIENTUS ĀRSTE:

17. JANVĀRĪ

VESELĪBAS CENTRA 4  VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

PLKST. 15:30 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

17. JANVĀRĪ

19. JANVĀRĪ

21. JANVĀRĪ

Dr. med. prof.

Dr. AGATE ZĪVERTE
’’Veselības centrs 4'’
ārste, specializējas neiroķirurģijā.

PLKST. 11:00 – 13:40 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS FLEBOLOGS:

PLKST. 9:00 – 18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ KONSULTĒS UN PIEŅEMS
PACIENTUS ĀRSTE:

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

9:00 - 17:00 darba dienās

 

Proktologa konsultācija +
proktoskopija

25 EUR

Ķirurga konsultācija

35 EUR

 JANVĀRA piedāvājums!

100 EUR ATLAIDE jebkurai proktoloģiskai operācijai.*

*Piedāvājums spēkā klientiem, kuri konsultējas pie proktologa akcijas laikā.

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

www.vc4.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  SALDŪ!

Dr. DAINIS ĢĪLIS
’’Veselības centrs 4'’ 
Baltijas Vēnu klīnikas urologs

 PLKST. 10:00  -  18:00

SALDUS MEDICĪNAS CENTRĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS UROLOGS:

3. FEBRUĀRĪ

Urologa

konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Proktologa

konsultācija+proktoskopija:

12 EUR

Ķirurga konsultācija:

35 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

 PLKST. 15: 30  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĶIRURGS, PROKTOLOGS:

21. FEBRUĀRĪ

9.00 - 17.00 darba dienās

Dr.med.prof. ANDRIS GARDOVSKIS

VC 4 Baltijas Vēnu klīnikas proktoloģijas 
dienesta vadītājs, ķirurgs, proktologs, medicīnas 
doktors, Paula Stradiņa Klīniskās universitātes 
slimnīcas ķirurgs. Pasniedzējs RSU vispārējās 
ķirurģijas katedrā.

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

23. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

20 550 550

www.venas.lv

VESELĪBAS  CENTRS 4
VADOŠIE  SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

9.00 - 17.00 darba dienās

 PLKST. 11:00  -  13: 40

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS FLEBOLOGS:

16. FEBRUĀRĪ

Dr. INTS ŪDRIS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas asinsvadu ķirurgs, flebologs.
Klīnikas vadošais speciālists.
RAKUS asinsvadu ķirurgs.

Konsultācija + DUPLEX

izmeklējums:

40 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550

www.dermaclinic.lv

 PLKST. 10: 00  -  17: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTE:

7. MARTĀ

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

www.venas.lv

Dr. MĀRIS ZEPS
’’Veselības centrs 4'’ Baltijas Vēnu
klīnikas ārsts, specializējas asinsvadu 
ultrasonogrāfijā.

 PLKST. 15: 20  -  18: 00

KULDĪGAS SLIMNĪCĀ

KONSULTĒS  UN PIEŅEMS

 PACIENTUS ĀRSTS:

13. FEBRUĀRĪ

Kāju vēnu skrīnings:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

VESELĪBAS  CENTRS 4
SPECIĀLISTI  KULDĪGĀ!

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00 darba dienās

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

Ķirurga konsultācija:
35 EUR

Proktologa konsultācija:
35 EUR

Proktoskopija:
12 EUR

lūdzu uztaisi maketu Kuldīgai tikai ar Dr. Zepu 13.02.
Lūdzu izlabo pilsētyu maketus Kuldīgai un Liepājai bez Dr. ūdra vizītes 16.02. un atsūti vēlreiz.

Dermatologa

konsultācija:

30 EUR

Dermatoskopija:

10 EUR

Pieraksts pa tālr.:

Cenas:

20 550 550
9.00 - 17.00
darba dienās

Kuldīgas rajona invalīdu 
biedrība aicina savus 

biedrus uz gada atskaites 

sapulci 
š. g. 8. martā 11.00 

Mārtiņzālē. 
Valde 

2014. gada 
televīzijas 
seriāls, kas cita 
starpā pievēršas 
arī skotu neatkarības 
cīņām pret britiem
18. gs. 

Atbildes līdz 23. febru-
āra 12.00 atsūtīt: Februāra 
konkursiņam, Kurzemnieks, 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redak-
cija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: Kartāgas republi-
kas senators un karavadonis, 
kurš 2.–1. gs. p.m.ē. devās 
karagājienā pret Romu, bija 
Hanibāls jeb Hanibāls Barka.

Pareizi atbildējuši: Velta 
Višņevska, Daina Gerente, 
Indra Ābelīte, Mārcis Kalējs, 
Ingars Neimanis.

MODRA AUTOSKOLA rīko ĀTROS C, 
CE autovadītāju kursus Kuldīgā, Pētera 
ielā 5. Sākums 28. februārī. Tālr. 26120089.

PĀRVADĀ mēbeles u.c. Tālr. 27101850.

Visu veidu JUMTU DARBI. Tālr. 26461175.

Ēku siltināšana ar BERAMO VATI. Aizpil-
dām ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190.

Veic CELTNIECĪBAS un ēku demontāžas 
darbus. Tālr. 25889655.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus 
šķeldošanai. Tālr. 29150380.

BĪSTAMU KOKU zāģēšana, zaru apzā-
ģēšana. Tālr. 28862873.

Augļu koku VAINAGU VEIDOŠANA. 
Tālr. 26171160.

Pārdod PVC LOGUS, plašs DURVJU 
piedāvājums, visu veidu žalūzijas, bīdāmās 
durvis, moduļu virtuves. Mucenieku ielā 25. 
Tālr. 28378818.

LCD TELEVIZORUS  Philips, Sony 
26’/66  cm – 75  EUR, Sony Divx atskaņo-
tājus – 10  EUR, Electrolux veļasmašīnas, 
ledusskapjus, elektriskās plītis. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200.

TOYOTA COROLLA, 2,0, D4D, 2002, 
1750 EUR. Tālr. 29490342.

TRAKTORU, stādāmo kratītāju, arklu, 
kultivatoru. Tālr. 26226094.

Vienass PIEKABI. Tālr. 26325768.

GARĀŽU Priedainē. Tālr. 29162419.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Skaldītu MALKU, nomaļus. Tālr. 26519182.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Skaldītu un 3 m MALKU. Tālr. 25120428.

CŪKGAĻU, 2,35 EUR/kg. Tālr. 25729801.

SKĀBSIENU,  SIENU,  AUZAS . 
Tālr. 26516144.

SKĀBSIENU rulonos. Tālr. 29212519.

GRAUDUS un MILTUS. Tālr. 28317460.

Gadu vecas, brūnas DĒJĒJVISTAS (labi 
dēj). Piegāde. Tālr. 24842753.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS. Tūlītēja 
samaksa. Svari. Tālr. 29434034.

Pērku PIENA TEĻUS  no 2  ned. 
Tālr. 26856986.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
un CIRSMAS. Tūlītēja, visaugstākā samak-
sa. Tālr. 26993794.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS (arī 
apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis un 
cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. Kār-
tojam dokumentus. Tālr. 27030802, mezi@
lateira.lv.

CIRSMAS; veic MEŽIZSTRĀDI, apaļ-
koku IZVEŠANU un TRANSPORTĒ-
ŠANU, www.proto.lv, kopš 2005.  gada. 
Tālr. 26125312.

SIA PRIEDES AG pie ceļa pērk ZĀĢ-
BAĻĶUS, FINIERKLUČUS, TARU, 
PAPĪRMALKU, MALKU. Tālr. 26993794.

Pērk OZOLA un OŠA zāģbaļķus; oša ka-
mīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

Iepērkam MALKU (3 m). Tālr. 26125312. 

SIA ML Dvīņi pērk ŠĶELDU un ZARUS, 
nomaļus šķeldošanai. Tālr. 29576511.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 27842031. 

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984.

Vēlos nopirkt MOTOCIKLU JAWA (veco) 
ar dokumentiem. Tālr. 29847887.

DZINTARU. Tālr. 26471060.

DZINTARA rotas. Tālr. 26268079.

Kur rast vārdus, kas būtu mierinājums,
Kad cilvēks zemes klēpī dusēt steidz,
Kad negaidot ir pārrauts mūža gājums
Un ardievas tik daudz kam jāpateic.

/K.Apškrūma./
Skumju brīdī esam kopā ar Bušmaņu 
ģimeni, EDIJU pāragri zaudējot. 

Gailīšu, Ansonu, Tomševicu, 
Gončarovu ģimenes 

Vedat mani dziedādami,
Nevedat raudādami,
Lai iet mana dvēselīte
Pie Dieviņa dziedādama.

/T.dz./
Senioru ansamblis Atvasara skumjās 
atvadās no VALDA JURENOVSKA. 

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt.

/S.Kaldupe./
Izsakām līdzjūtību VALDA JURENOVSKA 
tuviniekiem, viņu mūžībā pavadot.

Vija, Gaļina, Silvija, Vilma, Ņina

Nu atvadoties liekas,
Ka visa bij par maz…
Un gribētos vēl kopā
Sveikt daudzas vasaras.

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību Ritvaram Jurenovskim, 
no tēva uz mūžu atvadoties.

Kolēģi

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles.

/Ā.Elksne./
Skumju brīdī izsakām visdziļāko līdzjūtību 
Brenču ģimenei.

Kuldīgas Palete

Ir klusums,
Kas pasaka vairāk par vārdiem…

/Z.Mauriņa./
Dalām zaudējuma sāpi ar mūsu kaimiņie-
nes AMANDAS tuviniekiem. 

Parfilijs, Līvija 

Pār tavu sirdi un darbīgo mūžu
Zemes māte nu villaini segs.

/N.Dzirkale./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Ernestam 
Mortukānam, māsu mūžībā pavadot. 

Bijušie klasesbiedri 

Izsakām līdzjūtību Gunāram Leimanim, no 
mātes IRENAS atvadoties. 

Rita, Armands 

No tevis tik daudz bija ko gūt,
Tavas pēdas ir dziļas, tās nepazūd.

/K.Apškrūma./
Izsakām līdzjūtību piederīgajiem, no 
ILMĀRA ZIEMEĻA atvadoties. 

Alsungas zolētāji 

Ai, cik grūti, māmuliņ,
Tevi ceļā pavadīt.
Vai trīs baltas smilšu saujas
Varēs tevi sasildīt?

/Z.Purvs./ 
Gaida, esam ar tevi, mammu mūžībā 
pavadot.

Aksana, Alfrēds, kaimiņi Vecvagaros un 
Zvaigznēs

Cik pasacīts tev, tik ir.
Nu sarunāties ar tevi
Būs – klausīties pašam sevī
Un atmiņu lappuses šķirt.

/Z.Purvs./ 
Skumju brīdī esam kopā ar Ingrīdu Puleksi, 
māsu mūžībā pavadot.

Avotu iedzīvotāji

Auto, traktora VADĪTĀJS (B, CE, 95. kods). 
Tālr. 28192409.

SIA Apdars (41203050077) – ŠOFERIS-
EKSPEDITORS ar C kategoriju. Darbs – 
preču piegāde pa veikaliem. Tālr. 25902900.

SIA Telemarket (40003352952) saistībā ar 
jaunas struktūrvienības atvēršanu Kuldīgā, 
aicina darbā PĀRDOŠANAS VADĪTĀJU. 
Darba pienākumi: pārdevēju grupas veido-
šana, biroja darba organizēšana un izpildes 
kontrole, darba laiks 9.00–16.00. Mēs 
piedāvājam: konkurētspējīgu atalgojumu, 
mūsdienīgu darba vidi, izaugsmes iespējas.
CV un motivācijas vēstuli līdz 3.  martam 
sūtīt e-pastā: cv@telemarketing.lv ar norādi 
Pārdošanas vadītājs Kuldīgā. 

Laidu pamatskola (90009163923) aici-
na darbā pirmsskolas PEDAGOGU. 
Tālr. 26471532.

98. dzīves gadā mūžībā aizgājusi 
mūsu mīļā māmiņa, vecmāmiņa un 

vecvecmāmiņa 
AMANDA BRENCE. 

Izvadīšana sestdien, 25. februārī, 
13.00 no kapličas Aizputes ielā uz 

Kalna kapiem. 
Dēli ar ģimenēm

Par sporta pasākumiem, 
rezultātiem 
informējiet e-pastā:
inta.jansone@
kurzemnieks.lv!
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telpu futbols

šodien, 22. februārī rīt, 23. februārī
Dienas garums – 10 st. 7 min.
Saule lec 7.34, riet 17.41.

Naktī	 -6°...-5° Naktī	 +1°...+2°

Dienā	 0°...+3° Dienā	 +1°...+2°

Dienas garums – 10 st. 11 min.
Saule lec 7.32, riet 17.43.

1-5 m/s 4-5 m/s

4-5 m/s6-7 m/s

laika ziņas
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Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

joki

informācija. reklāma. sports16

interesanti

šahs

florbols
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� �

basketbols

Vai gribat saņemt 
Kurzemnieku savā e-pastā?
Tas ir vienkārši! 
Abonējiet to uz 30 dienām www.kurzemnieks.lv!

Parādīsies iespēja vai nu nosūtīt īsziņu un 
atbildes kodu saņemt īsziņā, vai maksāt 
internetbankā un nopirkto kodu saņemt e-pastā.

❷❶
Kā to darīt?

Portāla labajā malā redzama 
drukātās avīzes e-versija. 
Skatiet tālāk! 

Arī vīrieši sastopas ar pēcdzemdību depresiju
Saskaņā ar jaunu pētījumu (Jaunzēlande), vīriešiem, kas ģimenē gaida 

bērnu vai kura partnere nesen dzemdējusi, var rasties depresija tāpat kā 
sievietēm. Jaunais pētījums Growing Up in New Zealand ir viens no lielā-
kajiem pētījumiem gan par pirmsdzemdību, gan pēcdzemdību depresiju – 
tajā piedalījās vairāk nekā 3500 vīriešu. Zinātnieki konstatēja, ka 2,3% no 
vīriešiem saskārās ar pirmsdzemdību, bet 4,3% ar pēcdzemdību depresiju. 
Kaut arī šis līmenis ir daudz zemāks nekā sieviešu, tēva depresija var radīt 
finansiālas grūtības vai sliktu kognitīvo attīstību bērnam, tai skaitā emo-
cionālās un uzvedības problēmas. Konstatēts, ka tēvu depresija sastopama 
visā populācijā, un tā nav atkarīga no vecuma, vispārējā sociāli ekonomis-
kā vai ģimenes stāvokļa, no tā, vai grūtniecība bijusi neplānota utt.

Mana sieva beidzot ir iemācījusies gata-
vot! Tagad man atliek tikai iemācīties ēst 
to, ko viņa gatavo…

•••••
Sievietei jābūt vienam vīrietim visiem 

dzīves gadījumiem! Un vēl dažiem… kat-
ram gadījumam!

•••••
 Vīrieši ir  kā grāmatas: mēdz būt intere-

santi, garlaicīgi un arī tādi, kuros noslēpta 
nauda.

Cīņas spars neapsīkst
Aizvadītās brīvdienās vairākas spēles notikušas Kuldīgas nova-

da atklātajā čempionātā basketbolā vīriešiem. 
Rezultāti šādi: Kuldīgas VUGD – Buki 57:63; U-35+ – Alsunga 

67:57; Supernova – Motosport.lv 54:127. 

Nelaiž garām
Kārtējās spēles čempionātos aizvadījusi gan Kuldīgas novada 

sporta skolas U-19 grupas komanda, gan florbola klubs Vārme. 
Jaunieši vispirms ar 5:0 apspēlēja vienaudžus no Bauskas, bet nāka-

majā spēlē ar 7:3 arī komandas Kurši spēlētājus. 
FK Vārme, kura startē 2. līgā, ar rezultātu 10:9 pieveica FK Jūrma-

la, bet nākamajā mačā ar 7:13 piekāpās SK Coyote. 

Rēzija Kudore – 
trešā labākā 

Aizvadītajās brīvdienās Rīgas Šaha skolā norisinājās Lat-
vijas atklātā bērnu komandu čempionāta Cerību kauss pus-
fināls, Kuldīgas novada sporta skola tajā startēja ar divām 
komandām – Rumba un Venta. 

Labāk nospēlēja Rumba (Kristers Feldmanis, Markuss Leisma-
nis, Valērija Nikola Āboltiņa, Rēzija Kudore), jo ar 13 punktiem 
ierindojās dalītā 12.–13.  vietā, savukārt Venta ar 12 punktiem 
bija 15. vietā (Raivo Šteinbergs, Meldra Zundovska, Ance Reiha, 
Monta Uzare). Individuāli labs rezultāts bija Rēzijai, meitene sep-
tiņās partijās izcīnīja sešas uzvaras un pie meiteņu galdiņa ierindo-
jās 3. vietā. Pie pirmā galdiņa K.Feldmanim 3,5 punkti un 8. vieta, 
bet pie trešā galdiņa A.Reihai trīs punkti un 9. vieta. 

Inta Jansone
Gunāra Gertnera arhīva foto

Mazajiem – teju visas uzvaras
Kurzemes ziemas čempionāta spēles telpu futbolā bija trīs vecu-

ma grupām: U-10, U-14 spēlēja Kuldīgā, bet U-12 – Talsos. 
U-10 grupas spēļu rezultāti: Kuldīga 1 – Liepāja 3 2:2, Kuldīga 1 – 

Ventspils 3 9:1, Kuldīga 2 – Liepāja 3 10:4, Kuldīga 2 – Ventspils 3 
5:0; U-14 grupā: Kuldīga – Liepāja 1 5:0, Kuldīga – Liepāja 2 6:1; 
U-12 grupā: Kuldīga – Ventspils 2 2:5, Kuldīga – Ventspils 1 5:2, 
Kuldīga – Talsi 6:2. 

Treneris Māris Tilgalis saka: „Protams, ka vēl jāpiestrādā, jāapgūst 
tehnika, cītīgi jātrenējas. Kuldīgas pirmās komandas bērni un daži 
arī no otrās spēlē pie gadu vecākiem bērniem. Sezona nav beigusies, 
sacensības vēl būs.” 

Latvijas kausā – pret spēcīgāko 
klubu

Latvijas telpu futbola asociācijas 11. kārtas spēlē futbola centra 
Nikers sportisti ar rezultātu 3:2 pārspēja vienību Salaspils/Tente. 

Savukārt Latvijas kausa ½ fināla spēlē Nikers tiksies ar vienu no 
valsts spēcīgākiem klubiem Nikars, šis mačs notiks Kuldīgā (hallē) 
5. martā 19.30. 

Veiksmīgāk nospēlē sporta skolas vīri
Nedēļas nogalē kārtējās spēles aizvadījuši Kuldīgas volejbolisti. 
Baltijas līgā ASK/Kuldīga ar 0:3 zaudēja komandai Biolars/Jelgava. 

Nacionālajā līgā sievietēm divi zaudējumi kuldīdzniecēm: vispirms 
ar 1:3 pret LU, bet pēc tam ar 0:3 arī VK Gulbene. Savukārt pie uz-
varas tikusi Kuldīgas novada sporta skolas vīriešu komanda, kas Na-
cionālās līgas 2. divīzijas pamatturnīra kārtējā spēlē ar 3:0 pieveica 
VK Jūrmala. 

Inta Jansone

Gūst panākumus 
Ventspilī Pāvela Pikas piemiņas turnīrā šahā labus rezultātus 
uzrādīja Kuldīgas novada sporta skolas audzēkņi. 

Stiprākajā turnīrā labāko rezultātu uzrādīja Rēzija Kudore, meitene septiņās partijās izcīnīja 3,5 punktus un 
bija trešā; Raivo Šteinbergs šajā grupā tika pie trīs punktiem. Otrajā stiprākajā turnīrā ar sešiem punktiem 
uzvarēja Markuss Leismanis, vēl šajā grupā Elindai Kravinskai četri punkti (2. vieta meitenēm), Nellijai 
Jēkabsonei 3,5 punkti (3. vieta meitenēm), Vanesai Pļavarājai, Montai Uzarei un Meldrai Zundovskai – trīs 
punkti. Iesācēju grupā Elīzai Vītoliņai seši punkti un 2. vieta, Alenam Zvirbulim (3. vieta) un Miķelim Štein-
bergam – pieci punkti. 

Cerību kausa pusfinālā individuāli, pie meiteņu galdiņa septiņās partijās 
izcīnot sešas uzvaras, Rēzijai Kudorei 3. vieta. 

volejbols

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.
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